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kihordónak a kézbesitési 
Magyarországra negyedévre 12 pen- 

felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

Választunk 
Helyesebben még nem mi oálasztunk, 

csak a honatya jelöltek. Mázsázs gorom- 
baságokat választanak, amellyel egymást 
tisztelik meg azok, akiket aztán az ország 
népének a parlamentbe kell küldenie, 
hogy ők intézzék az ország sulyos ügyeit. 

- Toloaj, csirkefogó, gazember, ilyen 
és ezekhez hasonló jelzők kavarognak a 
levegőben. Nem a kortesek mondják a 
hordó tetejéről, hanem ők, a pvezérek egy- 
másról nyiltan szemtől-szembe. 

Tudjuk, hogy a pválasztások alkalmá- 
val a szenvedély rendszeresen tullépi a 
rendes körülmények között szokásos de- 
markációs pvonalat. Azonban, ami most 
történik olyan szokatlan és erős, hogy 
gondolkodóba ejti az embert. 

Ezek csakugyan 
egyetmást és most feladják nekünk a lec- 
két, hogy melyiket szeressük inkább: a 
tolvajt, a csirkefogót, vagy a gazembert, 

Hogy ovárhatják az ország népétől, 
hogy becsüljék őket, amikor ők maguk 
csak ennyire értékelik egymást. 

Volna azonban egy szerény inditová- 
nyunk. Azokat a vádakat, amiket most 
hangoztatnak egymás ellen, nem kellene 
elfelejteni és elejteni rögtön azután, 
ahogy a nagy mandátumosztogatás pég- 
bement. 
Tessék megismételni őket. Konkrét for- 

mában és jól alátámasztoa. És aztán az 
igazi kipálasztást intézzék el azok a fó- 
rumok, amelyek a tolvajokkal, csirkefo- 
gókkal és gazemberekkel hiovatásszerüen 
szokott foglalkozni. 

Netosesdu 
Igy mutatkozott be az az ur, aki megjelent 

Nagyszebenben egy szép napon és munkához 

látott. 
Ha a bemutatkozás ilyen szimpla maradt 

volna, nem származik belőle semmi baj. De 

Rosescu mester még valamit hozzá tett az 
álnevéhez. És ezt az utóbbit nyomatékosab- 

ban hangsulyozta, mint az előbbit. Azt mond- 

ta, hogy ő vezérinspektor. És erre a varázs- 

szóra megnyiltak az erszények. Nem nagyon, 

mert hiába is nyitják manapság a meggyötört 

kereskedők, sok nincs benne. Egy-két-ötezer 

lej még akadt. És Rosescu ur szerény volt. 

Megelégedett ezekkel a kis pénzekkel is. Ő 
tudja, hogy válság van, nem szabad nagyon 

préselni. * 

Csak a véletlen deritette ki, hogy Rosescu 

ur nem igazi inspektor. Az nem tünt föl, 

hogy pénzt kér. Hogy jogtalanul molesztálja 

őket. Azon nem ütköztek meg, hogy egy ilyen 

előkelő ur megpumpolja őket. Fizettek. Fi- 

zettek, mert nem fizetni még rosszabb üzlet és 
egy jó kereskedő kalkulál. 

Ez a kalkuláció az, amely, ha kis összeg- 

ről van is szó, felöröl, megesz, legyilkol min- 
den életlehetőséget. 

A Rosescu-ügyből visszafelé kell következ- 

tetni. Visszafelé kell forditani azt a logikai 
rendet, amely kiérlete egy ilyen szélhámos- 

kodás lehetőségét. Szörnyü tapasztalatok 

vérző szilánkjaiból állott össze az a tövis- 
korona, amelyet most már mindenki visel és 

amelyet végre, egyszer le kell már szaggatni 

mindenki fejéről. 

Egyszer már fel kell oldani azt a keres- 

kedői attól, hogy másképpen kelljen kalku- 
lálni, mint amit az iskolában tanult és, ahogy 

a belga, vagy írancia boltos kalkulál ma 

Rosescu, aki ebben az ügyben csak szim- 
bólum, nem szerepelhet tovább. Rosescut, 
mint valóságot, egy rendszer tenyésztette ki 
és ennek a rendszernek kell, hogy végre be- 
alkonyuljon. 

tudnak egymásról 

Hranciaország állitólag megigérte a 

Alig kezdődött meg 
máris a végsőkig kiélesedett 
a választási ! 

Nagy leleplezésekre készülnek a liberálisok 

Titulescu csak szombat reggel utazott el 
Lausanneba, addig tanácskozoti 

Bukarest, junius 18. 

A választási küzdelem egyre elvadul- 
tabb méreteket ölt s a jelek szerint nem 
volt még eddig olyan elkeseredett gyülöl- 
ködés Romániában a pártok között, ami- 
lyen most a liberálisok és a kormánypárt 
között elültetődött. A két párt kétféle 
sajtója már is olyan hangot használ, amit 
semmiféle választási ellenségeskedés nem 
tehetett indokolttá s aminek folytatása - 
az eddig elhangzott bejelentések szerint 
- olyan leleplezési-járvány és botrány- 
hajhászás lesz, hogy a választó-polgárok 
akár megdermedhetnek a sorozatos el- 
képedésektől. 
A kortesharc kakofoniáján tul azonban 

a jelenlegi koománynak komolyan dol- 
goznia is kell. Ennek a komoly munká- 
nak az előterébe került ujra Titulescu, 
aki meglehetősen csendben viselkedett 
tidia a nem sikerült kormányalakitási 
kisérlet óta. Feltünően hosszu ideig ma- 
radt itthon. Benfentesei szerint a lausan- 
nei konferenciát várta, amelyen ő Romá- 
nia kiküldöttje. Ugy tervezte, hogy csü- 
törtökön reggel utazik, azonban nem uta- 
zott el, noha a lausannei konferencia már 
megkezdődött. ; 
Ennek a roetanun változásnat, amint 

a elentések ől kiderül, fontos okai vol- 
ak. 
Titulescu a kormány kérésére halasz- 

totta el utazását. Tegnap, vagyis pénte- 
ken délután hosszasan tanácskozott Ma- 
niu Gyulával. Azután Mironescut kereste 
fel. A pénzügyminiszterrel is sok beszél- 
nivalója volt. Később ujra felkereste Ma- 
niut s csak azután jelentette ki, hogy 
most már szombaton reggel elutazik. 

ROMÁNIA A NKÉPSZÖVET- 
SÉGHEZ FORDUL.. 

Már napok óta emlegették politikai 
körökben, hogy a jelenlegi pénzügyi vál- 
ságból nincs más kibontakozási lehető- 
ség, mint a Franciaországtól is javasolt 
ut: a Népszövetség segitségül hivása. 

kor- 
mánynak, hogy a legteljesebb mértékben 
támogatja Románia kérését, ha a kor- 
mány a Népszövetségen keresztül fordul 
külföldi kölcsönért a tagállamokhoz. 
Ez az ut azonban Romániára nézve 

nem a legkellemesebb. Az eddigi kor- 
mányok hallani sem akartak arról, hogy 
Románia is Magyarország és Ausztria 
példáját kövesse/ Titulescu ezirányu ja- 
vaslatát sem foghdták el egyizben sem. 
És most mégis ez az egyetlen lehetőség 
van még, amit a kormány megkisérelhet, 

A liberális párt intéző bizottsága pén- 
teken délután ülést tartott Bratianu Di- 
nu lakásán. Ezen az értekezleten azt a 
harcmodort tárgyalták meg, amit a kor- 
mánypárt kezdeit kifejezetten a liberális 
árt ellen. Az előadók jelentése szerint a 

Körmány már is sulyos visszaéléseket kö- 
vet el a választási szabadság ellen. Vidé- 
ken mindenütt cserélgetik a jegyzőket, 
szolgabirákat s általában mindent elkö- 
vetnek, hogy a liberális párt esélyeit 
ilyen erőszakosan és törvénytelenül csök- 
kentsék. 

Ezen kivül azonban a liberális pártnak 
sikerült elfognia egy siffrirozott táv- 
iratot is, amely az egyik megyei pre- 
fektusnak szólt s amelyben a kormány 
azt a parancsot adja a közigazgatási 
szervezetnek, hogy az ó-liberálisok ró- 
pására mindenütt Bratianu George elő- 
retörését segitsék elő. 

Ennek az eredménye már is mutatkozik 
abban, hogy Bratianu George kilépett 
abból az ellenzéki szövetségből, amely a 
választások tisztaságának a biztositására, 
a visszaélések leleplezésére és a kormány- 
párti tevékenység ellenőrzésére alakult. 

Bratianu George már nem akar őrköd- 
ni afölött, hogy az ellenzéki pártok 
szabadon választhassanak, mert ő már 
megszerezte a kormány támogatását. 

A beérkezett jelentések meghallgatása 
után a gyülés megbotránkozással vette 
tudomásul annak a támadásnak a hirét, 
amit a kormánypárt kolozsvári hivatalo- 
sa, a Pátria intézett Duca ellen, banditá- 
nak nepezve a liberális párt elnökét és 
többszörös volt minisztert. Ezzel kapcso2 
latban Franasopvici azt a javaslatot tet- 
te, hogy a liberális párt szakitson meg 
a nemzeti parasztpárt tagjaival minden- 
nemü érintkezést. A vezérlő bizottság va- 
sárnap dönt efölött a javaslat fölött. Azt 
azonban már az értekezlet elhatározta, 
hogy 
a liberális lapok hasonló tónusu ellen- 
támadásba menjenek át s ne riadjanak 
pvissza semmiféle leleplezéstől. 

Nem szabad kimélni egyetlen nemzeti pa- 
rasztpárti vezért sem, elő tehát az ok- 
mányokkal és bizonyitványokkal. 

Scrutator igy ir erről: Megkezdődött a 
hajsza az adatok és bizonyitékok szerzé- 
sére. Mindkét fél rémes leleplező harcra 
készül s olyan borzalmas botrányok pat- 
tannak ki, amilyenekhez foghatókra nem 
is álmodhatott eddig a romániai közvéle- 
mény. 
Az intéző bizottsági ülésen nem szól- 

tak arról, hogy először a liberális sajtó 
nevezte a nemzeti parasztpártot az utszé- 
li banditák pártjának. 

MIRONESCU RÁDIÓELŐ- 
ADÁSA. 

Mironescu pénzügyminiszter pénteken 
este megtartotta beigért rádióelőadását. 
A pénzügyminiszter röviden ismertette a 
nehéz pénzügyi helyzetet, amely miatt 
a nyugdijasok és tisztviselők rendes fize- 
tése nagy nehézségbe ütközött. Az uj 
kormány mindent megtett, amit megtehe- 
tett a nyugdijasok és tisztviselők érdeké- 
ben. A májusi járandóságokat nyomban 
kifizetik, megkezdték a junius kifizetések 
utalását is. 
Megvan a fedezet a juliusi járandósá- 

gokra is, az elmaradt hátralékokat pedig 
szintén kiutalják, mihelyt az államkincs 
tár helyzete valamennyire szilárul. 

A biztató kijelentésekkel szemben, 
mintegy ezek ellenértékéül azonban ki- 
jelentette a pénzügyminiszter azt is, 
hogy a kormány kénytelen fokozni az 
adóbevételeket s ezért az adóbehajtáso- 
kat némileg megszigoritják. 
Mironescu elfelejti, hogy ezen a téren 

Argetoianu volt pénzügyminiszter már 
igen erőteljesen megtette a kötelességét. 
Nem hisszük, hogy hagyott volna még 
valami kipróbálatlan „adóbehajtási szi- 
gort", eltekintve a spanyol-csizmától és 
a hüvelyk-szoritótól. Ezeket még valóban 
nem próbálták meg. 

A FRANCIA SAJTÓ.. 
A Süd-Est sajtóiroda jelentése nyo- 

mán már a párisi lapok is közlik, hogy 
Románia beadvánnyal fordult a Népszö- 
vetséghez, bejelentve, hogy teljes gazda- 
sági ujjászervezéshez és közigazgatási át- 
szervezéshez fog s ehhez a munkához ké- 
ri a népszövetségi technikai szakértők ki- 
küldését. A kormány hajlandó elfogadni 
a kiküldött szakértők irányitását s remé- 
li, hogy Charles Rist, a régi pénzügyi 
szakértő tovább fogja folytatni Romá- 
niában azt a munkát, amit már meg- 
kezdett s aminek első állomása a kiadott 
szakértői jelenés volt. 

Ezzel kapcsolatban Bukarestben 
tudják, hogy 

Rist készül kiadni a második jelentését 
is, amely már részletekbe menően tár- 
gyalja a romániai pénzügyi bajok okait 
s nem tartózkodik a vádak felsorolásá- 
tól sem. 

Az érdekelt bukaresti körök izgatottan 
várják ezt a jelentést, sőt azok, akik 
talán egészen közvetlenül érint, hirek sze 
rint máz föl is kéngültek a válaszra. 
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lati fogságban Matuska Szilveszter hiába 

mithatatlanságát uj szakértői 

Matausl 

ulolsó 

ta hatévi osztrák legyház 
A 

.. gyarországi 
A biróság ifélete feljesen beszámiitőa- lónak mondja a fömeggyilkost, aki az 

napon is rosszul kabarézotf 
MATUSKÁNÉ EGYIK ÁJULÁSBOL A MÁSIKBA ESETT 

Bécs, junius 19. 
A bécsi Landesgericht pénteken dél- 
után itéletet hozott Matuska Szilveszter 
bünügyében. Ezzel a sorozatos 
merényletek elkövetője az anzbachi me- 
rényletkisérletére és merényletért - mi- 
után az osztrák biróság csak ezekért von- 
ta felelősségre, - elnyerte büntetését. A 
jüterbogi és a biatorbágyi merényletekért, 
amelyeknél halottak és sebesültek estek 
áldozatul, Matuska Szilveszternek bün- 
tetése kitöltése után a magyar biróság 
előtt kell majd felelnie. 
És ha majd kiadják, a biatorbágyi me- 
rénylet miatt egészen bizonyos, hogy 
Matuskát halálbüntetéssel su jtják és a 
biatorbágyi viaduktnál elpusztult 22 
utas életéért kötélen fejezi be zürzaba- 
ros életét. 
A bécsi Landesgericht itélete 6 évi su- 

lyos börtönt rótt Matuskára s ezzel erre 
az időre egyelőre Matuska Szilveszter ki- 
került a társadalmi közösségből, amely 
ellen sulyosan vétett. A drámai feszültsé- 
gü tárgyalásokon s megelőzőleg a vizsgá- 

igyekezett magát őrültnek kijátszani. 
Zagyva feleletei, primadonnás gesztusai 
és egzaltált magatartása nem hozta meg 
számára a felmentő itéletet. A péntek 
délutáni tárgyaláson a védelem hősies 
erőfeszitéseket tett, hogy Matuska beszá- 

vizsgálat- 
tal állapittassa meg, de a biróság az erre 
irányuló kisérleteket erélyesen elháritot- 
ta. 
A Matuska pör pénteki szenzációja 

egyébként, a vádlott feleségének kihall- 
gatása nem maradt el, hanem megtörtént 
és szokatlanul drámai izgalmak jegyében 
zajlott le. 
A tárgyalás utolsó napjáról egyébként 

a következő részleteket közölhetjük: 

Mafuskáné 
Matuska Szilveszterné kihallgatását 

Seidler elnök pénteken délben kezdette 
meg. A sablonos kérdések elhangzása 
után Matuskáné elmondotta, hogy (érjét 
mindig jószivü és jólelkü embernek is- 
merte, aki sok alamizsnát osztott szét a 
szegények és koldusok között. Mint férj 
csendes és ragaszkodó ember volt. Sokat 

Üde szép arcáról az öröm sugárzik, hogy "MIROL Liliom crémet használ azonnal 
meglátszik. 

nappali és éjjeli használatra tégelyenként 40 Lei, Pouder 25 Lei, Szappan i2 Lei. 93 Lei beküldése ellenében mindhármat 
franco küldi: 

ÖRS REZSŐ gyógyszerész, Pankota 
Jud. Arad. 

Kapható Brassóban: Krafít és Herberth drogé- 
riában. - Aradon: City drogériában. - Buka- 
restben: Noua Parfumeria Francezá Bulevar- 

dul Col. Mihail Ghica 39. 

B. L. 2. OLDAL 

vasuti 

utazott, különösen az utolsó években, de amikor többnapos utjairól hazaérkezett, 
sokszor zokogott s különösen a jüterbogi merénylet után polt Matuska erősen fel- dult lelkiállapotban. 
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Matuskáné 
ő 

Matuska ezeknél a szavaknál felugrott a vádlottak padjáról és karjait a felesége felé tárva kiáltotta. 

feszülten fig eli az 
itélet indokolását. 

- Most szeretnék palamit első izben elárulni! Hallja meg az egész ovilág, hogy én csak mindig téged szerettelek! Csak te vagy az én szipemben. Más soha nem is pvolt senki. 
Matuska Szilveszterné férje áradozó ki- törését nagy izgalommal hallgatta végi, s férje utolsó szavainál csukló zokogással hirtelen eszméletlenül esett össze. Matus- ka ekkor az elnöki emelvény felé for- dult és a következőket kiáltotta: 
- Öt perc szünetet javasolok! 
A tárgyaláson jelenlevő orvosok azon- nal az ájult asszonyhoz siettek és néhány perenyi fáradozással magához téritették. latuskáné ekkor férjéhez ment és gyön- géden megcsókolta. Mind a ketten sirtak ebben a pillanatban. 
Seidler elnök aztán befejezte Matuská- né kihallgatását. 
Amikor az asszony elhagyta a tárgya- lótermet, a folyosón ujra eszméletlenül esett össze. Az orvosok sziperősitő csep- pekkel téritették magához. 

Ezután a biróság dr. Juhnnak, Matuská- ék háziorvosának kihaligatását rendelte el s ezzel a tárgyalást be is rekesztette. 

Az orvosszakértők 
péleménye 

A péntek délutáni tárgyaláson a Ma- tuska-pör az izgalmas finis elé jutott. Miután a tanuk kihallgatásával a biró- 
ság elkészült, már csak az orvosszakér- 
tők véleményének meghallgatása volt hátra a perbeszédek megkezdése előtt. 
Az orvosszakértők véleménye megegye- 

zett abban, hogy 
Matuska tökéletesen beszámitható s 
igy az igazságszolgáltatás menetét sem- 
mi sem akadályozhatja meg. 

A vádlott teljesen e észséges, nem hajla- 
mos elmebajra. Gondos megfigyeléssel ál- lapitották meg, ho y Matuska esetében szó sem lehet tudathasadásról és ki kell Z 

zárni a hipnózis lehetőségét is. 
Sorozatos merényleteit megfontoltan és eszámitható áflepotban követte el. Gondolkozása egyáltalán nem boall őrületre, szellemi és lelki zavarnak nyo- ma sincsen nála, ellenben kétségbeesett igyekezettel szimulálja a bolondot. 

Az elmeszakértők véleményének felolva- sása után a védők különböző inditványo- kat terjesztenek a biróság elé. Többek kö- zött azt kérték, hogy a biróság ne tá- 

maszkodjék csupán a vizsgálat során ki- 
küldött elmeszakértők véleményére, ha- 
nem vizsgáltassa 
felsőbb orvosi tanáccsal is. A biróság azonban rövid tanácskozás után a véde- lem inditványait sorra elutasitotta. 

A vádbeszéd 

sulyosnak bélyegezte azt a veszedelmet, 

4Az itélet Matuska Szilvesztert közelle- ni erőszakos cselekmény büntettének elkövetéséért, amit különösen pveszélyes körülmények között hajtott pégre, 6 évi sulyos börtönnel sujtotta. 
Az itélet indokolása kiemeli, hogy Matus- ka előre megfontolta, gondosan kidolgoz- ta a merényleteket. A iróság beszámit- hatónak és büntetendőnek találta Matus- kát az orvosszakértők véleménye alapján s elvetette azt a lehetősé 
ka őrült. Sulyosbitó körü ményként fogta fel a biróság a merényletek megismétlé- sét és tragikus kimenetelét. Viszont eny- hitő körülménynek tudta be azt, hogy az anzbachi merényletnél senki sem sérült meg. Enyhitő körülménynek vették Ma- tuska büntetlen előéletét is. Az itélet kü- lön hangsulyozta, hogy ezuttal csak az anzbachi kisérletről és a sikeres merény- let ügyéről van szó, mig a jüterbogi és a 
biatorbágyi 
Biróságnak kell majd meg torolnia Matus- 

Z 

Nagyoárad, junius 18. 
Egész Biharmegye mnagyarságót igen 

nagy szenzáció erejével érte az a hir, 
hogy 

Margittai Általános 
igazgatósága ellen. 

A följelentők azzal vádolják az igazgató- 

Takarékpénztár 

félmillió léjt kezeltek el a betétállomány- 
ból s ezzel ingatták meg tulajdonképpen 

Nagyszeben, junius hó 18. 
Néhány hónappal ezelőtt Nagyszeben- 

ben feltünt egy nagyon elegáns, nagyon 
biztos fellépésü és „nem rosszindulatu 
miniszferi inspektor" A kereskedőket és 
az iparosokat látogatta meg. A nevét ren- 
desen elmormogta, de akár több, akár ke- 
vesebb zavaró hangszinezéssel is ejtette 
ki, sohasem lehetett ilyesmit kiérteni be- 
lőle: Rosenthal. Nem, ez nem lett volna 
bizalomkeltő egy „miniszteri inspektor. 
hoz". Inkább valahogy igy, de csak igy 
inkább sejtetve: Rosescu. Ez a „cu" volt a 
fontos, a hangsulyos, amit lehetőleg hal- 
lani kellett annak a kereskedőnek és 
iparosnak, akit a magas ur látogatásával 
tüntetett ki. 
Nem állithatjuk azt, hogy a „kitünte- 

Viszont az is igaz 
megkönnyebbülten 

nek a látogatásnak. 
hogy távozása után 
lélegzettek fel s még az elismeréssel sem 
fukarkodtak: nem éppen rosszindulatnu. 
Az inspektor ur ugyanis kisebb össze- 
gekkel is megelégedett. 
Ez az egyedüli titka annak, hogy Rosen- 
thal Marcell 55 éves notórius szélhámos, 
többszörösen büntetett előéletü megrög- 
zött csaló, miniszteri inspektorként mü- 
ködhetett Nagyszebenben - és a viszo- 
nyokhoz mérten jól káesett. 

felül Matuskát a leg- őrültre vallanak, akinek nem 

A perbeszédek során az ügyész felso- rolta Matuska merényleteit és rendkivül 

et, hogy Matus- 

jelentett be. S 
gyilkos bünügyének első izgalmas fejeze- 

merényletek ügyében idegen 

A margittmi betétesek megkeresi -. 

Bünvádi feljelentés a Margittai 
Altalános Takarékpénztár 

igazgatósága ellen 

25 betétes bünvádi feljelentést tett a 

ságot, hugy hütlen kezelésükkel négy és 

Rosescu mester 
a nagyszebeni szélhámos 
psichológiával dolgozott 

tettek' mód felett örvendtek volna en- 

amelyet a vádlott felidézett. Hangoztatta, hogy az osztrák biróság itélete csak elő játéka a magyarországi eljárásnak és 
ünpörnek, amely alól Matuska nem buj- hatik ki. Éppen ezért elrettentően sulyo itéletet kér Matuskára. 
Az ügyész vádbeszédében kidombori. totta, Mőgn Matuska tetteinek főmoti. puma anyagi érdek, szenzációhajhá. szás és feltünési vágy továbbá szadiz- mus voll. 

Grauaug dr. védő azt fejtette kii hogy Matuskáné megbetegedésével kapcsolat 
ban zavar keletkezett a vádlottak házas- életében, a zavart fokozta Matuska teljes összeomlása. Matuska pedig mindenáron érvényesülni akart s ebben a vágyában beteges eszmék büvkörébe került. T. ettei 

fegyház, hanem orvosi ápolás kell. Matuska me. rényleteinek rugóit őrült rögeszmék és nem rideg érdekek mozgatták. 
Seidler elnök Telszólifására Matuska ki- jelenti, hogy kezdettől fogva mindig az igazat mendoita s anyagi helyzetét sem titkolta el. Ezután a biróság itélethozatal. ra vonult vissza s hosszas tanácskozás után kihirdette az itéletett 

ÁAz itélet 
ka büneit. A biróság 4199 shilling kárté. ritést itélt meg az osztrák államvasutak 
javára. 

Az itélet a fegyházbüntetés sulyosbbi. tására két bőjtnapot is előir atuska számára. Az egyiket december 31-ikére, a másodikat január 30-ikára, az anzbachi két merénylet dátumára rótták ki. A büntetésbe egyébként a vizsgálati fogsá- 
got is belszámitották. 
Matuska a perbeszédeket és az itéletet is nyugodtan Pellgatia végig, majd ami- kor az elnök figyelmeztette, hogy tör- vényadta jo ánél fogva felebbezhet, Ma- tuska igy felelt: 
- Amit itt elmondottam, az volt éle- 

tem célja szipem utolsó dobbanásáig. 
Ettinger dr., Matuska egyik védőügy- védje az itélet ellen semmiségi panaszt 

ezzel a borzalmas tömeg- 

te lezáródott. 
- 

a különben elég szilárd pénzintézet hely- 
zetét. 
A nagyváradi törvényszék vizsgálóbi- rája már meg is kezdte az ügyben a ki- hallgatásokat, amelyek - a hirek szerint 

- meglepő eredményt hoztak. 
Allitólag Popovici vizsgálóbiró kijelen- 
tette, hogy hétfőn igen nagy feltünést 
keltő letartáztatások lesznek, mert a 
vizsgálat eddigi adatai szerint a följe- 
lentők állitásai nem alaptalanok. 
mez 

Ime az áldozatok névsora: 1. Engber Károly tőzsdés, 2. Comini rövidáru ke- 
reskedő, 3. Fleischer Testvérek bőrüzlet, 
4. „Foaia Poporului" könyvkereskedés 5. Camert Susi kézimunkaüzlet, 6. Serb 
Joan, a „Distributia vállalat egyik 
igazgatója, 7. Grün János szabó, 8. A. Misselbacher cég, 9. Szőcs Imre mészáros, 
10. Ihegel Emil iparos, i1. Friedmann 
Márton kereskedő. 
Amikor a miniszteriumi ál-inspektor- 

ság elkopott, a derék, és nagyszerü fellé- 
pésü Rosenthal Marcell valamelyik álla- 
mi, vagy nagyobb bukaresti ma ánválla- 
lat igazgatójaként szerepelt. Valószinü, ogy áldozatainak a száma is több. So- 
kan lehetnek még olyanok, akik hallgat- nak a üggyel, örvendenek. hogy többet 
nem csalt ki tőlük az „inspektor", vagy .vezérigazgató ur". Végül azonban mégis 
csak akadt egy mindenre elszánt, vak- 
merő ember, aki megkockáztatta a felje- 
lentést. A többi már gyorsan ment. 
Az „inspektor ur" bünlajstroma a rend- 
őrség elé került, ahol ráismertek a ré- 
gen keresett szélhámosra. 

Letartóztatták s a vizsgálat befejezése 
után a törvényszék elé került, amely 
most három és fél évi börtönnel sujtotta régebbi s frissebb keletü szélhámosságai- 
ért. 
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Hitler Berlinbe költözött 
Berlin, junius hó 18. 

Hitler hatalmas léptek- 
kel törtet előre. A náci- 
vezér tegnap áttette szék- 
helyét Münchenből, ed- 
digi lakóhelyéről, Berlin- 
be, ahol pártja megvá- 

sárolta a Farbenindus- 
* trienak a Reichstag-rak- 
parton levő impozáns pa 

lotáját, amelyben most a Barna Ház lesz. 
A birodalmi lobogó-szövetség pénteken 

Éppen, ö0gy áiszaladit a személyvonalt: 

Brad és Temesvár közöt 
összeomlott egy vasuti hid 

A Barna Ház céljaira megvásárolták a Farbenindustrie 
palotáját 

elrendelte, hogy a védőalakulatok ujból 
müködjenek s hogy junius 25-ére, minden 
formáció készen álljon. Egyidejüleg fel 
függesztették a korábbi tagfelvételi szü- 
netet. A szövetség manifesztumot adott 
ki, amelyben leszögezi, hogy ellensége 
minden magánhadseregnek, másrészt 
nem türi, hogy a polgárjogok gyakorlását 
korlátozzák. A felhivás igen élesen tá- 
madja a birodalmi kormányt, amelyet fe- 
lelőssé tesz a rohamosztagok betiltásából 
előállható veszedelmekért. 

ött 

A forgalmat egyelőre átszállással bonyolitják le 

Temesvár, junius 18. 
Temesvár és Szentandrás között pénte- 

ken éjszaka a prahovai halálhid beomlá- 
sára emlékeztető szerencsétlenség történt. 

Az Arad felől robogó személyvonat ép- 
pen áthaladt az állomás közelében levő 
kőhidon, amikor a hid iszonyu robajjal 
összeomlott. 

Nemsokára az ellenkező irányból kellett 

IICIT 
Dbeszét 

volna egy vonatnak áthaladnia a megsza- 
kadt pályán, de ezt még idejében sike- 
rült elháritani. 
A hidbeomlás miatt a forgalmat Arad 
és Temesvár között egyelőre átszállás- 
sal bonyolitják le, 

mig a teherforgalmat Lippa felé irányi- 
tották. A hidbeomlás okainak kideritésé- 
re megindult a vizsgálat. 

Megint csak a régi szólamokat hangoztatta és a francia 
kispolgár beteg önzését védte 

, Lausanne, junius 18. 
A jóvátételi és világenyhitési konferen- 

cia nyitánya a pénteki plenáris üléssel 
befejeződött. Minden meghivott állam 
képviselője kifejtette kormánya elvi ál- 
láspontját s ezek után most már a gya- 
korlati részletkérdések megtárgyalásán 
van a sor. Tekintettel erre, a konferencia 
tanácskozásait tegnap este keddig elna- 
polták. 
Lényeges, hogy a nagyfontosságu érte- 

kezlet hangulata egyelőre bizakodó, ami- 
hez az a körülmény adta az alapot, hogy 
főbb államok delegácói olyan simán meg- 
egyeztek a német hadisarc-fizetéseknek 
meghatározatlan időre, mindenesetre a 
konferencia tartamára való felfüggeszté- 

* 

Herriot 
Hosszu nyilatkozatában Herriot han- 

goztatta, hogy kormányának ugyan első- 
sorban a sajátos francia érdekeket kell 
védenie, de mégis tudomására akarja ad- 
ni a német népnek, hogy van érzéke az 
általános érdekek és az általános béke 
szempontja iránt is. Viszont a nemzetközi 
erkölcsnek és a jobb jövőnek csak a szer- 
ződések tiszteletben tartása lehet az alap- 
ja. Az értekezlet kiindulópontja szerinte 
csak a bázeli szakértők jelentése lehet. 
(Amely tudvalevőleg csupán 30 százalé- 
kos csökkenést állapitott meg Németor- 
szág fizetőképességében. A szerk.) Fran- 
ciaország tudja, hogy a válság most na- 
gyobb, mint a Young-terv megalkotása- 
kor számitani lehetett és elismeri az uni- 
verzális megoldás szükségét, de Európa 
egymagában nem oldhatja meg a jóváté- 
telek problémáját és azok általános tör- 
lése igazságtalan áldozattal sujtaná a 
francia népet. A jóvátétel ugyan lényegé- 
ben német-frarcia ügy, törlése azonban 
sok országot érintene. 
A háborus adósságok és a jóvátételek 
csak egyik okát képezik a világgazda- 
sági válságnak, másrészt pedig megol- 

BRASSO N 

sébe. Meglátjuk, ilyen simán fognak-e a 
a napirendben szereplő dolgok menni 

problémák gyakorlati megoldása tekinte- 
tében is? Tartani lehet ugyanis a nagy 
reménykedés lelohadásától, mert 

Herriot frncia miniszterelnöknek szin- 
tén a péntek delelőtti ülésen tartott ál- 
lásfoglaló beszéde MocDonald és külö- 
nösen Papen német birodalmi kancellár 
nagy szónoklatai után már bizonyos 
mértékben hideg zuhanyként hatott. 

Herriot tudniillik egyáltalában nem bizo- 
nyult bőkeblünek s a francia kispolgár 
tipikusan aggodalmaskodó és korlátolt 
felfogását juttatta kifejezésre, ami kiáb- 
rándulást keltett. 

beszél 

dásuk nem lehetséges a terheknek az 
egyik országról a másikra való átto- 
lásával. 

A gazdasági béke elképzelhetetlen a po- 
litikai béke nélkül. 
A baloldali francia miniszterelnöknek 

ez a szinte tulzó nacionalista állásfogla- 
lása érthető megütközést keltett az érte- 
kezlet egy részében. Megállapitották, hogy 
Herriot csak ugy képzeli a jóvátételi 
kérdés rendezését, hogy ennek ellenében 
politkai garanciákat kiván Németország- 
tól, igy például a békeszerződések revizi- 
ójáról és a fegyverkezést illető egyenjo- 
guságról való teljes lemondást. 

Herriot után Neville Chamberlaine 
angol pénzügyminiszter szólalt fel, kifejt- 
ve, hogy az egész angol közvélemény 
határozott meggyőződése, szerint 

Németország nincs abban a helyzetben, 
hogy julius elsejével ujból megkezdje 
az esedékes jóvátételi fizetéseket, s 
ezért örömmel üdvözli azt az ideiglenes 
megállapodást, amely szerint a jóváté- 
telek fizetését egyelőre felfüggesztik. 
...... nmesazanm 

Meozé« Teleton 518. 

Ma, szombaton és holnap 

7 
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Előjáték: legujabb Glgi-koncert. 

, ? 

1 Paul Franck szindarabja után 
Főszerepben Egygert Márta, ki hóditó fiatalságával és báijosságával nyeri meg a néző szivét. 

vasárnan kerül bemutatásra a világsikert ar tott 
német filmoperette: 

Ei El 

Előjáték : leuujabb Giui-konzert. 

Vasárnap d. e 11-1-ig Helyárak 10-15 Lei 

„aramasoit testvérek" 
Főszerepben: Hnna Sten és fritz Kortner. 

UNIUS 2ű, 

Matiné előadások: 

Hétfőn d e 11-1-ig, Helyárak 10 -15 Lei 

őlenség narancsol" 
A főszerepben: ly Fritsch és Nagy Nató. 

/ 

Gyors döntésre van szükseg s a brit kor- 
mány addig nem nyughatik, amig a feles- 
leges fejtegetések mellőzésével el nem 
jutnak a problém- megnyugtató és tartós 
szabályozásához. Ezée az angol kor- 
mány komolyan kész hozzájárulni min- 
den fél fárdozásához és áldozatokat is 
hozni a megegyezés érdekében. 
Ugyancsak nyilatkozatot olvasott fel, a 

mely szerint Anglia hajlandó lemondani 
minden jóvtételről, ha a többi hatalom 
1s ugyanezt teszi. / 
Mosconi olasz delegátus hangsulyozta, mi- 

szerint kormánya nem hiszi, hogy az eddigi 
módszerek mellett a világ kikerülhet a kátyu- 
ból. A problémák megoldását az egyenlőség 
és a szolidaritás elvének kell irányitania. 
A délutáni zárt ülés további folyamán Bel- 

gium, Japán, Románia és Jugoszlávia képrvi- 
selői ismertették kormányuk álláspontját. Ez- 
után a tanácskozásokat minden vita nélkül 
keddig elnapolták, amikor ujból plenáris 
ülést tartanak. 

Herriot este két napra hazautazott pPáris- 
ba. Kijelentette az ujságiróknak, hogy a 
konferencia eddigi bevezető-része várakczá- 
son felül sikerült, ami biztató jel arra, hogy 
döntő jelentőségü eredménnyel végződhessék. 
Az egyik magyar ujságirónak a dunai pro- 
blémával kapcsolatban azt mondotta, hogy a 
dunai államok joggal remélhetik sorsuk meg- 
javulását, mert megsegitésük ügye a konfe- 
rencia programmjának egyik lényeges pont- 

300 ezer lejt 

0 

30 0-ban tartós gyogyuu 
lást eredményeznek a 
o7 C kenes iszapür 
dők, ősi gyógyeháraás 
segelyevel köszvenü 
ischiasnál telv Dös- 
tyén iroda Mr Lad 
Singer. Timisoara 11 

Str Saguna 8 

pÖSTYÉN 
ját képezi. Hiszi, hogy ebben a kérdésben is 
megoldást találnak. 

- 

SAJTÓVISSZHANG 

A párisi sajtó megelégedéssel foglalkozik 
a lausannei első napok eredményeivel, egy- 
idejüleg azonban hangsulyozza, hogy 

Franciaország csak a jóvátételi 
elhalasztásába, de nem törlésébe 
bele. 

A londoni lapok főleg Papen német kancel- 
lár mérsékletét magasztalják, viszont igen 
csalódott hangon irnak Herriot beszédéről 
Különösen a baloldalibb sajtó szögezi le, 
hogy a francia miniszterelnök merev maga- 
tartása kiábránditólag hat az angol közvéle- 
ményre, mert ugy beszélt, mint bármely na- 
cionalista, vagy jobboldali és reakciós poli- 
tikus. 

fizetések 

mehel 

a kolozsvári orvosi fakultáson 
A vizsgálat folyik, több letartóztatás várható 

Kolozsvár, junius 18. 
Néhány nappal ezelőtt a kolozsvári orvosi 

fakultás pénztárában 300.000 lejes hiányt fe- 
deztek fel. A fakultás dékáni hivatala jelen- 
tést tett a rendőrség bünügyi osztályán, ahol 

a vizsgálatot azonnal meginditották és több 

Egy temesmegyei laluban 

tisztviselőt már ki is hallgattak. 
A kihallgatások csak informatio jellegüek 
voltak, azonban a opizsgálat tovább folyik. 
A vizsgálat állásáról egyébként a rendőr- 

ségen egyelőre minden felvilágositás elől el- 
zárkóznak. 

agyonverfék a tettenért beförőlt 
Temesvár, junius 18 

A temesmegyei Ság községben néhány 
nappal ezelőtt az éjszakai sötétség leple 
alatt Maciu Péter rovottmultu csavargó 
betörést kisérelt meg. A házbeliek azon- 
ban észrevették és a tettenért betörőt ala- 
posan elverték. Amikor Maciu vértől bo- 
ritva összeesett, a házbeliek jelentést tet- 

tek a csendőrségen. A betörő azonban 
nem tért magához s a csendőrök ezért 

beszállitották a temesvári közkórházba. 

Pillanatok alatt 

megszabadul 

szőrszálaitól! 

Bármily rövid idő is áll ren- 

delkezésére, közvetlenül a für- 
dő, vagy sportolás, játék, vagy 
tánc előtt, mégis minden nő ta- 

lálhat módot arra, hogy külse- 

jét pillanatok alatt Dulmin 
szörtelenitő crémmel megszé- 

pitse. Egy-két pillanat alatt el- 

távolitja a Dulmin teljes ala- 
possággal a felesleges és kel- 
lemetlen szőrszálakat a lábak- 

ról, a karokról, a hónaljból, az 

arcról és a nyakról. 

Az orvosi ápolás nem sokat segitett Ma- 
ciun, akit a feldühödött falusiak ugy 
helyben hagytak, hogy pénteken éjjel 
kiszenvedett. 

A temesvári ügyészség elrendelte a holt- 
test felboncolását, hogy a halál okát 
megállapithassák. Ha a peches betörő va- 
lóban a brutális verés miatt halt meg, a 
vizsgálat megindul az igazságot osztogató 
falusiak ellen. 

- 

A Dulmin" nem folyadék, hanem 
fehér, lágy, simulékony Creme. 
Könnyen felkenhető anélkül, hogy 
más, szükségtelen bőrfelülete át- 
terjedne. Ugyszólván minden mel- 
lék illat nélküli és annyira enyhe, 
hogy, min-denki gondolkozás nél- 
kül használhatja A Dulmin" Szőr- 
telenitő Creme gyorsan, fájdalom 
nélkül hat és a szőröket 3-5 
perc alatt eltávolitja. 

Nagy tubus 100 Lei 
Kis tubus 65 Lei 
Mindenütt kapható 
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Néhány jelző az idei választási szótárból: 

„Becstelen, pimasz, tolvaj, 
hazaáruló, bérenc, zsaroló" 

A vezérszólamot ebben a csunya hangversenyben a Jorga lapja szolgáltatja 
.... 

Majdnem minden párt megoszolva vonul a választási arénába 
.. 

Három fronton harcol a romániai munkásság 
.BbBukarest, junius 18. 

A küszöbön álló választások - már most is előre látható szenvedélyben, 
egészen 

vülölködésben és durvaságban 
Kvételet fognak nyujtani. Elég, ha az ember belepillant a román pártlapokba: ezek a lapok, amelyeknek tónusa mindig magában álló jelenség volt, most felülmui ják önmagukat. A „becstelen, pimasz, tol- vaj, hazaáruló, bérenc, zsaroló és hason- ló kifejezések a legközkeletüebbek lettek most. A nemzeti hitelrontásnak ragyo- góbb példáját még soha senki nem szol- gáltatta, mint a hazafias orgánumok. Ha a gyanutlan külföldi a sajtó angneméből ismerné meg Romániát, akkor ugyancsak elszőrnyedve forditaná el pillantását a képzelt látványról. 

em érdektelen, hogy a triviáls hang- versenyen a pezérszólamot forga lapja, a Neamul Románesc szolgáltatja. Ugyan- az a Jorga, aki miniszterelnöksége alatt féktelenül gyülölködő harcot vitt a sajtó ellen azon a cimen, hogy az durva, kö- zönséges, rágalmazó és erkölcstelen, most oly szélsőséges fegyvereket pesz igény- be, melyek rekordot jelentenek még a ukaresti pártujságirás erősen bizánci 
kórusában is. 

A választási küzdelem 
jelentősen emeli az a 
a különböző politikai 

szenvedélyességét 
örülmény is, hogy 
csoportok még 

sosem vonult 
politikai arénában, 
választásokat nagy 
lönböző párt 
vetkezése jel 
megegyezés még semmiféle 
an sem jött létre, sőt maguk tok is elemeikre bomolva, 

kedéssel állv 
nek részt a küzdelemben. 
rescu és Goga vezénylete alatt ban küzd önönma 
ucával és B 

alatt román 
egymást. A választ 
különböző , 
menti a hazát és falja egymást. A tek szintén k 
ni. Szakadási 
ukrán és a tö 
Sőt maga a d 

ak fel 

ok és érdekalakulatok szö- 
lemezte. Ez évben viszont 

vonatkozás- 

a egymással 

nemzeti szociálista párt' 

törekvések 
bbi kisebbségi pártokban is. 
iadalmas kormánypárt sem teljepen egységes. 

indenki mindenki ellen. 
szinház 

nemsokára felhuzódi 
tehát, melynek kortinája 

, érdekfeszitő lesz. Kár, hogy a belé őjegy oly méregdrága. S hogy az árat akkor is ki kell fizetnünk, ha az előadásról legörömestebb távolma- radnánk. 

A munkásság és a választási 
Ez a külső és belső bomlási folyamat legszemléletesebben azonban a romániai munkásság nyomoruság-megülte frontján jelentkezik. 

munkásosztállyal, 
baloldali tömegeivel szemben elsősorban természetszerüleg a kormányhatalom áll szemben. Vajda Sándor, akiről feltételez- hető, hogy a választásokat valóban arány- lagos szabadsággal óhajtja levezetni, ezt a szabadságot a „dolgozók"-kal kapcso- latban ugy értelmezi, hogy a baloldallal szemben minden szabad. Jellemző, hogy ámbár a választási küzdelem igazában még ki sem bontakozott, a rendőrségi cellák és vizsgálatai fogházak máris tele vannak munkásokkal. A közerő a legki- méletlenebbül fojt el minden munkás- megnyilvánulást és a legszemérmetlenebb törvénytiprással börtönzi be az emberek 

illetőleg annak 

tömegeit olyannyira, 
egyébként rokonszenvező Dimineata ez eljárással kapcsolatban 
irni: 

"szabadság" 
hogy a kormánnyal 

kénytelen igy 

- Vajjon milyen törvény alapján fogtak le csomó 
volt egyéb bünük, minthogy egy vá- lasztási listát akartak letenni? A kor- mány a törvényeket szigoru tisztelet- ben tartó választást fogadott. Szomoru,. 08y ezt egy pvisszaéléssel kezdette. Eg eszme üldözése mindig is a remélt ered- mény ellenkezőjére pezet. 

Mi magunk is azt hisszük, hogy a kor- mány a baloldali 
zésépel önmaga ellen 

munkástömegek üldö- 
fordit fegybvert. inden akció reakciót szül s ebből a re- akcióból Vajd 

hasznot huzni. 
áék éppen nem fognak 

A szociáldemokratapárt szakadása 
A kormány hajszája azonban még nem oly veszélyes a mun ásosztály szempont- jából, mint az, hogy a dolgozók különbö- ző csoportjai ez évben még jobban meg- bomlottak, mint valaha. A bomlás a szo- ciáldemokrata-pártban kezdődött, amely- nek igen tekintélyes baloldali rétege, elé- gedetlen lévén a központ egyezkedő po- litikájával, kivált és a dr. Gelerther ve- zetése alatt álló két és feles, ugynevezett Független Szociálista Párt-ba 
z elszakadó csoport tisztában volt az- zal, hogy a szétmorzsolódás egykönnyen a szociálista mozgalom leromlására vezet- et. Ezért közvetlenül kilépésük után azonnal ajánlattal fordultak ugy a szo- ciáldemokratákhoz, mint a dolgozók blokkjához. Ez az ajánlat olyannyira jel- lemzi a munkásság helyzetét, hogy érde- mes neki egészében helyet adni: - Elotársak! A F üggetlen Szociális- ta Párt kötelességének tartja, hogy a mai politikai kaparodásban valameny- nyi proletár osztályszervezethez egysé- 

m " 

Bikszád gyógyfürdő 
Erdély Karisbauja. 

Jud. SATMAR 
Javalva orvosprofesszoroktól az összes gyomorbajoknál, aranyérnél, epekőnél, gége- és légcsőhurutnál, hólyag- és cukor- bajoknál. Üj fürdő-bérlő. Uj fürdő-orvos. Strandfürdő. Leszállitott árak: I. oszt. szállodákban napi pensio Lei 150, szoba pensio nélkül Lei 00. II. oszt. szállodák- ban napi pensio Lei 120, szoba pensio 

nélkül Lei 65. 
Elő- és utó-saisonban, (junius 15-ig és 

szeptember 1-től) 20 százalék engedmény. 

B.L. 4. OLDAL 

tömörült. 

ges akciófront megalakitását célzó fel- 1 ipással for duljon. 
Ha a küszöbön álló választásokon a munkásság ismét megoszolva vesz részt, az eredmény minden csoport részére két- ségtelenül jelentéktelen lenne. S ami ennél még fontosabb, a proletármozgal- makon kipül álló falusi és párosi mun- kástömegeket a dolgozó osztállyal és a szociálizmussal ellenséges pártok, kü- lönösen pedig a szélső jobboldal zsák- mányápá dobná oda. 
A németországi proletáriátus tragikus helyzete, ah 

oszolba harcolnak, mindenki 

ol a munkáspártok meg- 
számára félelmetes figyelmeztetés lehet. 

eméljük ,. hogy a közös harc gyakor- ati programmjának megalkotása köny- nyü lesz, ha Önök elvileg elfogadják a özös pálasztási frontot. 

jük, 

Megbizottakat keresünk 
az ország minden közsé- ' 
gében és városában a 

.Némujság" 
árusiásánra 

Olyan egyének ajánlatait kér- 
akik saját maguk (esetles családtagjaik) vállalják a lap házról-házra való hordását, na- gyobb heluségekben uccai áru- sitással (rikkancsolással) is. 

Ménujság kiadóhivatala, Brassó Bdu 1 Regele Carol 56. 

ilyen megoszolva a 
mint ezidétt. A régi 
általánosságban a kü.- 

a régi pár- 
éles ellenséges- 
szemben, vesz- 
A néppárt Abe- 

ét tábor- 
ga ellen. A liberálisok 

ratianu Györggyel az élén emésztik egymást. Az antiszemiták a zsi- dók helyeit önmagukat ütik. A cionista, illetőleg 
zsidók 

ildermann vezénylete 
nemzeti alapon sorvasztják 

ási koncerten három 

néme- 
ét táborra látszanak bomla- 

jelentkeznek az 

polgárt, akiknek nem 

Ebből a levélből kicseng annak a felis- merése, ho 
delem egy 
mániai munkásságot. 
Független Szociálista 
mokrata Párt közötti 

Y a három fronton való küz- 
önnyen felmorzsolhatja a ro- 

ellemző azonban a 
árt és a Szociálde- 
helyzet élességére, hogy a szociáldemokratáknál az ajánla- tot még csak pálaszra sem máltatták. A baloldali dolgozók blokkja, eleddig szintén nem válaszolt az ajánlatra. Való- szinü azonban, hogy a közös akció fejé- 

ben oly jelentős elvi és taktikai engedmi nyeket követelnek a kétésfeles függetl nektől, hogy a megegyezés itt sem fo, bekövetkezni. 

TOVÁBBI BOML, 
Egyébként a szociáldemokrata párt ve. zetőségében a függetlenek kiválása után sem jött létre egységes álláspont. Az el. lentét ezuttal az erdélyi és regáti vezetől között mutatkozik. Ugyanis a Fluera Jumanca és Mirescu vezetése alatt áll csoport mérsékelt politikájával igyekszik. a pártnak kispolgári jelleget adni é arra az álláspontra helyezkedik, hogy , kormánypártokkal a lehetőség szerint kollaborálni kell, hogy a párt igy apr engedményeket ka hasson. Ezze szem. en a Moscobici-Petresai árnyalat ál. láspontja az, hogy ez az irányzat tulzot eltápolódást jelent egy szociálista párt ideológiájától s magától a munkásmozga. lom természetszerü lényegétől is. Egyelőre a második réteg került felil s a szociáldemokraták igy elutasitották a kormány kollaborációs ajánlatát. Az el. lentétek azonban forrnak a mélyben ; valószinüleg odáig fognak érni, hogy vé. ül pontosan kiafaka a munkásmozga. fom ármas árnyalata: a mérsékelt am. szterdami szociáldemokrata moz alom az erdélyiek irányitásával, a független két. ésfeles mozgalom valamivel radikálisabb) irányvonallal és a határozott baloldalj mozgalom, mely eleve elutasit minden kollaborációt. 

Szörnyü jelenet a temesvári adóhivatalban 

Megtagadták a haladékot egy 
állami tisztviselőtől, mire lerán. 
totta nadrágszijját és ott a hivatal; 
ablakra felakasztotta magát 
Fizetési nem kapott, de a butorát hátrálékos adó miatt el akarták árvereznni 

Temesvár, junius 18. Megrázó epizód történt szombaton dél- előtt a temesvári adóhivatalban. Körülbe- lül 11 óra lehetett, amikor egy állami tisztviselő jelent meg a hivataljan és a övetkező kéréssel fordult a tisztviselők- öz: Adóhátraléka van, amely miatt la- kásában minden butort lefoglaltak, sőt az árverést is kitüzték az adóhivatal embe- rei. Arra kérte az adóhivatalt, hogy ad- jon ujabb haladékot. 
tisztviselők közönyösen hallgatták végig a szerencsétlen ember kérését s ki- jelentették, hogy nem se ithetnek rajta. A haladékot az adóhivatali főnök is meg- tagadta. A reményeiben csalatkozott tiszt- viselő, aki bizonyára pontosan megfizet- te volna adóhátralékát. ha az adóhivatal 

A szatmári 
adócsalási ügy 
ujabb részletei 

Szatmár, junius 18. 

Röviden beszámoltunk már dr. Korányi ajos, ügyvéd volt szatmári pénzügyi ta- nácsos letartóztatásáról. Ez az eset rávilá- git arra, mennyire igaza volt Ristnek, amikor szükségesnek tartotta, hogy az adókönyvelést az egész országban felül- vizsgálják. Ennek hiánya miatt csak a szgtmái adóhivatalnál milliók herdálód- tak el. 

A Korányi ellen felhozott vád lényege tudvalevőleg abban áll, hogy a báró écsey-féle uradalom 2 millió 800 ezer lc- jes örökösödési illetékének jelentős ré- szét a nemrégen elhunyt Kolb Dezső per- gepforral együtt elsikkasztotta. Az ura- dalom lefizeite ezt az összeget Kolb De- zső kezeihez, aki azonban csak 180 ezer lej befizetését jelentette, a többit Korá- nyival együtt, aki felettese volt és ellen- őrzésével volt megbizva, elmanipulálta. 
A nyomozást rendkivül megneheziti, hogy Kolb Dezső időközben meghalt és igy csupán a könyvelési tételek és egyéb iratok tanuságára van a nyomozás útal- va. Korányi mellett szól az a körülmény, hogy rendkivül szerényen és visszavonul- tan élt, felesége zongoraórákat ad ma is. A vizsgálóbiró te nap többórán keresz- tül hallgatta ki Korányit majd kihirdet- te előtte a letartóztatási végzést. Általá- nos a vélemény, hogy az elsikkasztott közel kétmillióból Korányi csak keveset kapott, a többi a büntársainak jutott, akiknek személye egyelőre nem ismeretes. 

SUTEMÉNY 

által képviselt államkincstár maga is ele- get tett volna kötelezettségeinek, amikor a főnök elutasitó szavait is közölték ve- 
e, 
hirtelen lerántotta a nadrágszijját és az ablakhoz ugoroa, a keresztvasra fel- akasztotta magát. 

Az adóhivatalban temészetesen óriási pá- nikot keltett ez a megdöbbentő tiltako- zás, Többen odarohantak az ablakon ver- södő emberhez és levágták a nadrágszijj. ról. 
A boldogtalan tisztviselő, aki nem kap ugyan, de azért az államkincs- tár jóvoltábóől nemsokára hajléktalan esz, autón került haza. 
Nevét az adóhivatalban nemárulják el. Vajjon ezek után kap-e haladékot? 

mzzzta memmzememm 

fizetést 

é0 Gcé 

NEM HULL KI 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 
hugienikus lociónt használja, 
tos hatásu hajhullás, 
viszketése ellen. 

A PETROLE HAHN 
megtisztitja és fényessé teszi a haját anél- kül. hogu zsirositaná. Megrögziti a frizu 
rát és megőrzi annak természetes báját 

Romániai vezérképviselet: 
Ngence Générale Francaise en Houmanie 

Str. Austrului 35. BUKAREST 

Utasitson vissza minden utánzatot és kér- 
jen csak eredeti csomagolásu üvegeket. 

mely biz- 
korpa és a fejbői 
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LAPIROKAT. Tudósitónk jelenti: 

két elszánt 

igazgató, 

azon, hogy ha Matuska mintájára kihallgat- 
nák a politikusokat, arra a kérdésre, hogy 
mi a foglalkozásuk, mit kellene felelniök? 
Matuska ugyanis az elnök kérdésére ezt vá- 

laszolta: ponatrobbantó. 
Tehát: 
Goga: Pártrobbantó. 
Titulescu: Kisérleti nyul. 
Vajda: UÜberciher-elnök 

mány). 
Cuza: Humorista. 
Jorga: Koturnusos öreg szinész. 
Maniu: Naiva. 
Duca: Kontrás, aki csak szólót akar ját- 

szani 
Averescu: Én vagyok a falurossza egyedül, 

engem ugat minden Guga messzirül. 

(átmeneti kor- 

- Időjárásjelentés. Budapestről táv- 
iratozzák: A Meteorológai Intézet jelen- 
tése szerint változatos felhőzés, kissé me. 
legebb idő várható, esőkkel. 
- ÁTVETTÉK HIVATALUKAT A TOR. 

DAMEGYEI ÉS TORDAVÁROSI INTERI- 
MÁR BIZOTTSÁGOK. Tudósitónk jelenti: E 
hó 15-én az uj városi és vármegyei interimár 
bizottságok Tordán is átvették a hivatalt. A 
városi interimár bizottság elnökévé dr. Ratiu 

Ácgoston ügyvéd, helyettesévé pedig dr. Pata. 
ceanu György közjegyző lettek kinevezve. A 
bizottság tagjai: Muresan Juliu, Szabó Samu 
földbirtokos, dr. Csutak Kálmán ügyvéd, 
Barbu Sabin gázszindikátusi titkár és Moldo- 
ván Nicolae. Ugyanakkor megalakult a vár- 
megyei interimár bizottság is, amelynek tag- 

jai: Farcasan Dionisiu (Jára), Floasiu Jonel 
(Aranyosgyéres), Palade Coriolan (Topánfal- 
va), dr. Pintea Joan (Marosludas), Muntean 
Dionisie (Aranyosbánya), báró Jósika Gábor 
(Várfalva), dr. Lőrinczy Ákos, CGligor Stefan 
és Pop Demian (Tordaj. 

- ELITÉLTÉK A NAGYSZEBENI ÁLHIR. 
Bunca 

Joan és Isacu Nicolae nagyszebeni álhiriap- 
irók zsarolásért kerültek a biróság elé. Ez a 

fiatalember a nagyszebeni tör- 
vényszéki fogház három szállitóját, Wachter 
Márton, Schlattner Ferenc és Spengler Fritz 
kereskedőket akarta megzsarolni. Egyikük a 
Dimineata, másikuk az Universul munkatár- 
saként mutatkozott be, azután egy cikket 
vettek elő, amelyben ékes nyelven meg volt 
irva, hogy a három kereskedő a fogházigaz- 
gatóval összejátszva, panamázott. Fejenkint 
1500-1500 lejt követeltek a kereskedőktől, 
hogy a cikk ne jelenjék meg, különben nem 
maradhat el a „leleplezés." A kereskedők ka- 
cagtak egyet a dolgon s kitessékelték a két 
jómadarat. Másnap azonban megint vissza- 
tért a két „hirlapiró, a fogházigazgató ize- 
netével. „Adjatok 500-500 lejt, - izente az 

- hogy elkerüljük a botrányt." 
lIzent azonban egyebet is, de ezt már nem a 
zsarolóktól. A kereskedők az izenet hatása 
alatt megjegyeztek ügyesen egy-egy 300 le- 
jest és átadták a „hirlapiró uraknak." A töb- 
bit már sejteni lehet. A közbelépő rendőrség 
megtalálta a megjegyzett pénzeket s a két 
ifju a biróság elé került. Egy-egy évet és 3- 
3 hónapot kaptak fejenkint. És a már zse- 
bükben érzett 500-500 lejeket sem tarthat- 
ták meg. 

- EGYSZERÜ KÖNYVVITELTAN magán- 
uton való elsajátitására, számos mintával és 
egyéb hasznos tudnivalóval. Igen alkalmas 
iparosok és kiskereskedők részére. Ára 51 lej, 
póstán pórtóval 56 lej. Legegyszerübb a pénzt 
utalványon előre beküldeni, akár póstabélye- 
gekben. A Brassói Lapok Könyvosztálya. 

SULYOS KOMMUNISTA ZAVARGÁS 
HAMBURGBAN. Tudósitónk jelenti: Pénte- 
Ken este Hamburg Szentgyörgy nevü külvá- 
rosában véres összeütközés keletkeztt kommu- 
nisták és a rendőrök között. Egy rendőrőr- 
mester és egy kommunista meghalt, többen 
sulyosan megsebesültek. 
A Modern Mozgóban óriási sikerrel 
debütál Eggert Márta legfiatalabb és leg- 
essebb filmsztár a „Grand-Hotel" cimü 
lmben. Gyönyörü zenéjéért Ottó Stran- 
Vkynak, elsőrangu rendezéséért 
meufeldnek az Öperabál kitünő rende- 
zőjének méltó elismerés jár. (e) 

LEUROPA-BAR 
HHrassó 

Mai naptól kezdve uj misor. 
Szenzációként megemlitjük Rita 

aAstorit, Marcela Bazanellit. a két 
zép Sisters Stellát, Vértessy Ga- 
bit. Larkint uj mókáival. a kicsi 

Magdát uj táncaival. 
lőjjön és győződjön meg! 

Max 

- Megnyilották a szegedi Rothermere- 
rádiumintézetet. Szegedről jelentik: Teg- 
nap nyitották meg az itteni Ferenc jó- 

zsef tudományegyetem rádiumintézetét, a 
melyet lord Rothermereről neveztek el. 

eres Elemér rektor-magnificus méltatta 
Rothermeret aki százezer pengős adomá- 
nyával lehetővé tette az intézet megalaki- 
tását. A lord adományának jelentősebb 
részén rádiumot vásároltak. Ezzel az első 
rádioloyia; intézet létesült vidéken. 
- SZEBE NMEGYE ÚÜjJ PREFEKTUSA. 

Tudósitónk jelenti: A belügyminiszter Sze- 
benmegye uj prefektusává Stefan Coriolan 
ügyvédet nevezte ki, aki a Maniu-kormány 
alatt már volt prefektus és több izben tanu- 

jjelét adta, hogy összhangot iparkodik terem- 
teni a kisebbségek és az államhatalom között. 
A kinevezést a megye örömmel fogadta. 
- Serdülő ifjaságnak reggel felkelés- 
kor egy-egy kis pohárnyi természetes 
Ferenc József keserüvizet kell adni, mert 
gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának fi- 
uknál és leányoknál igen fontos eredmé- 
nyeket köszönhetünk. A gyermekkliniká- 
kon a Ferenc József vizet már a kicsi- 
nyek makacs szorulásakor kitünő sikerrel 
alkalmazzák. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü 
szerüzletekben kapható. 
- AGYONVERTE AZ ÖCCSÉT EGY SzZó- 

DÁSÜVEGGEL. Nagyváradról jelenti tudósi- 
tónk: Pop György és Pop László Bel községi 
lakósok, egyébként édes testvérek, a falu 
korcsmájában mulatni kezdtek. Mulatozás 
közben valami lány miatt összevesztek s a 
veszekedés hevében Pop György ugy ütötte 
fejbe egy szódásiüveggel az öccsét, hogy az 
nyomban lefordult a székről és rövidesen 
meghalt. A testvárgyilkos Pop Györgyöt át- 
adták az ügyészségnek. 
- Vasárnapi és hétfői mérkőzések. Va- 

sárnap délután fél hétkor az Olympia- 
ályán az Olympia mérkőzik a Dacia- 
nireával, mig hétfőn 

i Brasovic 
játszik a Dacia-Unireával. Mindkét mér- 
kőzés iránt nagy érdeklődés mutatkozik 
* A Modern Mozgóban tegnap előszö 

bemutatott „Grand-Hotel" városunk film- 
életében kimagasló esemény volt s nyu- 
godtan elmondhatjuk, hogy az eddig lá 
tott német filmoperettek legsikerültebb- 
je. A darab kedves meséje, kiállitása, ze- 
néje, valamint szereposztása elsőrangu 
Egger Márta bájos játékával ez alkalom 
mal is kitünőt nyujtott. (e) 
- Már olvad... Csak a legutóbbi szá- 

munkban irtuk meg bukaresti jelentés 
nyomán, hogy a legutóbbi miniszterta- 
nács a brassót repülőgyárnak öt milliót 
utalt ki azzal a céllal, hogy a gyár kifizet. 
esse a munkásait, akik már hosszu hó- 

napok óta várnak jólmegszolgált fizeté- 
sükre. Most aztán a munkaügyi minisz- 
terium brassói inspektorátusától a követ 
kező hivatalos értesitést vettük: A bras- 
sói munkaügyi inspektorátus jelentése és 
a munkaügyi miniszterium közbenjárása 
alapján a junius 16-án este tartott minisz- 
tertanács 4 millió lejt szavazott meg a 
brassói repülőgyárnak azért, hogy ebből 
az összegből kifizessék a munkásokat és 
tisztviselőket. Tehát már olvad. Azt öt 
millió már csak négy, a brassói inspekto- 
rátus jelentése szerint. Komolyan tartunk 
attól, hogy a gyárigazgatóság már csak 
három millóról fog tudni. 
- ARAD MAGYAR KEPVISELŐ. ÉS SZE- 

NÁTORJELÖLTJE. Aradról jelentik: Az 
aradi Magyar Párt ma benyujtotta jelölőlis- 
táját a választásokra. Képviselőnek dr. Pa- 
retz Bélát, szenátornak dr. Barabás Bélát je- 
lölte a Magyar Párt. 
- Mátr a játékszerekre is akad tolvaj 

Csikszeredából jelentik: A sepsiszent- 
györgyi rendőrség telefonon értesitette 
a csikszeredait, hogy Csobot Márton 
csikmadéfalvi fuvaros szekeréről Sepsi- 
szentgyörgy egyik vendéglőjének az ud- 
varán elloptak egy 52 kilogramm sulyu 
játékszerrel telt ládát A szerencsétlen 
fuvaros a játékszereket a brassói Weisz- 
feiler cég megbizásából Tusnádra szálli- 
totta - természetesen felelősség mellett: 
Sepsiszentgyörgyön abrakolt s ezalatt az 
idő alatt tünt el a láda, amire a fuvaros 
nem vigyázott gondosabban, hiszen nem is 
számithatott arra, hogy még a gyermeki 
játékszerekre is akadhat tolvaj. 
- AZ OLYMPIA PÁLYÁN LESZNEK A 

BRAILAI CSAPAT MÉRKŐZÉESEI Jelentet- 
tük tegnapi számunkban, hogy az aldunai ke- 
rület bajnoka, román pünkösd két napján 
Brassóban vendégszerepell. A mérkőzések 
mindkét nap az Olympia pályán lesznek. Ér- 
dekes megemliteni, hogy legutóbb a brassói 
Olympia 2:0 arányu vereséget szenvedett 
Brailában, ugy, hogy reváns jellege lesz a 
holnapi mérkőzésnek. 

- CSŐDÖT KÉRT EGY ARADI VASKE- 
RESKEDŐ.,. Aradról jelentik: Az itteni tör- 
vényszéken ma csődöt kért maga ellen Pöhm 
János vaskereskedő. Pöhm üzlete kényszer- 
egyezség alatt állt, kötelezettségeit azonban 
nem tudta teljesiteni. 
- LEVÁGTA GYERMEKEI ÉS ÖNMAGA KEZEFEJÉT EGY VALLÁSOS TÉBOLYBAN SZENVEDŐ ASSZONY. Prágából jelentik: 

Borzalmas tettet vitt véghez Snmrzovic köz- 
ségben egy Hala Costilla nevü asszony, aki 
vallási tébolyban szenved, Tegnap este egye- 

ugyancsak az 
Olympia-pályán félhétkor a 

dül volt odahaza gyermekeivel, az ötéves Án- 
nápval és a négyéves Ludmillával. Az anya 
hirtelen baltát ragadott és azzal levágta 
mindakét gyermek kezefejét, majd önmagát 
csonkitotta meg hasonló módon. A vérengző 
asszony a kihallgatása folyamán azt a 1na- 
gyarázatot adta, hogy lelkiismereti furdalásai 
voltak a katholikus egyházból való kilépése 
miatt és áldozatot akart bemutatni az Isten- 
nek. 

LEGALÁBB 10.000 ASSZONY használja 
és dicséri naponta Biri néni szakácskönyvét, 
mert többhszáz kitünő konyha receptje alap- 
ján, mindenki könnyen vezetheti a legigé- 
nyesebb háztartást is: levesek, sültek, előéte- 
lek és tészták, befőttek és savanyuságok ké- 
szitésére egyaránt szolgál kitünő receptekkel. 
De nem hiányzik belőle a halak, fagylaltok 
sem, aminthogy megtaláljuk benne azt is, 
mik a teendők a disznóölés körül, hogyan 
kell zöldséget aszalni, szappant főzni, kenye- 
ret sütni, kávét főzni, veteményeket, káposz- 
tát télire eltenni, zsirt olvasztani és - pulisz- 
kát főzni. Egyszóval: felöleli a háztartás 
konyhai részének minden ágát, receptjei vilá- 
gosak, egyszerüek, mindenki számára érthe- 
tőek. A vaskos kötet ára tartós, kemény kö- 
tésben 130 lej. 

- EGY PARASZTLÁNY MEGIRIGYELTE 
BRAESCU KISASSZONY DICSŐSÉGÉT ES 
PILÓTANŐ AKART LENNI. Szatmárról je- 
lentik: Nemrégiben Szatmáron propaganda- 
repülést végzett Braescu kisasszony, aki ott 
is ejtőernyővel ereszkedett le a magasból a 
nézők közé. A pilótanő bravurját megirigyol- 
te Matea Nuta, egy remetemezői tizennyolc- 
éves parasztlány, aki fejébe vette, hogy ő is 
repülőnő lesz. A robusztus, megtermett falusi 
szépség kérvényt nyujtott be a hadügymi- 
nisztériumhoz és kérte a légi hadseregbe va- 
ló besorozását. Kérvényére ma jött válasz, a 
mely azonban elutasitó,. Az indokolás szerint 
a katonai törvények nem engedik meg nők 
besorozását. 
- LETARTÓZTATTAK EGY SZATMÁARI 

UTLEVÉLÜGYNÖKÖT, AKI KÜLFÖLDRE 
AKARTA SZÖKTETNI FARKAS SAMUT 
Szatmárról jelentik: Az itteni rendőrség ma 
letartóztatott egy Klein nevü ismert utlevél- 
ügynököt, akiről kiderült, hogy ő volt az, a 
ki Farkas Samunak, a hirhedt marosvásár- 
helyi „uri" betörőnek huszonötezer lejért ut- 
levelet szerzett. Az utlevél természetesen ha- 
mis volt és Klein azzal Farkas szökését akar- 
ta elősegiteni. 
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SZINHÁZ 
HMHETI MÜSOR: 

Szombaton este féltizkor: Csak felnőttek- 
nek! Lámpaláz, operette 3 felvonásban, Ne- 
ményi Lili, Kiss Manyi, Ihász Aladár, Tompa 
Béla, Selmeci Mihály felléptével. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor olcsónál is ol- 

csóbb helyárakkal: Torockói menyasszony. 
Vasárnap délután 6 órakor olcsó helyárak- 

kal: Viktória. 
Vasárnap este féltizkor rendes olcsó hely- 

árakkal: Pillangó. 
Hétfőn délután 6 órakor gyermekelőadás: 

Dörmögő Dömötör, 10, 20 30 lejes helyárak- 
kal. 
Hétfőn este 9 órakor: Maya, az utóbbi év- 

tized legszenzációsabb, legmodernebb sláger- 
operettje. Először. Budapesten 150-szer ment! 
Főszerepekben: Karácsonyi Ily, Kiss Manyi, 
Putnik Bálint, Ihász Aladár, Tompa Béla 
Selmeczy, Leővey, Réthely. Legdrágább hely 
65 lej, azonkivül 45, 25, 20, 10 lej. 
Kedden este 9 órakor: Maya, operettujdon- 

ság, másodszor. 
Szerdán este 9 órakor: Ballerina. A buda- 

pesti Király Szinház nagy operettje, a leg- 
brilliánsabb ujdonság. Először. A főszerepek. 
ben: Neményi Lili, továbbá Kiss Manyi, Ihász 
Aladár, Selmeczy, Putnik Bálint, Tompa Bé- 

la. Helyárak: 65, 45, 25, 20, 10 lej. 
Hétfőtől kezdpe a Magyar Szinház esti elő- 

adásai kilenc órakor kezdődnek. 

A szinházi iroda hirei 
Ma, szombaton este, csak felnőtteknek, 

Lámpaláz! 
Csupa humor! Brilliáns zene! Attrakciós 

táncok. Neményi Lili, Kiss Manyi, Ihász, 
Tompa, Selmeczy felléptével. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor, Torockói 

menyasszony, Neményi Lilivel, Rendkivül ol- 
csóbbnál is olcsóbb helyárakkal. 
Vasárnap délután 6 órakor, Viktória és a 
huszár. Ábrahám Pál világhirü operettje. Az 
utóbbi évtized legszenzációsabb látványos 
darabja, Karácsonyi Ilivel a főszerepben. 
Vasárnap este fél tiz órakor, ueisó 
Gyermekek figyeljetek! Jertek és nézzétek 

meg hétfőn délután 6 órakor a pompás, ka- 
cagtató Dörmögő Dömötört. Rendkivül olcsó, 
10, 20, 30 lejes helyárakkal. 

A jövő hét szenzációja: MAYA. Az idei 
évad bomba-operettje. Brassói bemutató hét- 
főn este 9 órakor. 

Karácsonyi Ily, Kiss Manyi, Putnik Bálint, Ihász Aladár, Tompa Béla, Selmeczy, Leő. 
vey, Réthely felléptével. Jegyek ára 10, 20, 25, 45. 60 lej. 
Budapesten 150-szer játszották! 
A legmodernebb, legszenzációsabb operett- 

sláger. 
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SZOMBATON. 10 órakor 

csak felnőtteknek : 

operette. 

10,20, 25, 45, 8 lejes helyárakkal 

VASÁRNAD délelőtt 11 órakor: 

menyasszony 
10, 20, 30, 40 lejes helyárakkal 

VASÁRNAD d u. 6 órakor: 

Karácsonyi Ilivel, 

Kis Manyival 

operette. 

10, 20, 30, 40 lejes helyárakkal. 

VASÁRNAPDP este 91/2 órakor: 

operette. 

10, 20, 25, 45, 65 lejes helyárakkal. 

HÉTFŐN délután 6 órakor 

10, 20, 30 lejes helyárak. 

HÉTFŐN ESTE 

már korábban, 9 órakor 
kezdődnek az előadások! 

Karácsonyi Ilivel, 
Kis Manyival : 

nagy revü-operette. 

10, 20, 25, 45, 65 lejes helyárakkal 

" 
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tisztviselők és 
a megkönnyitésére a vasuti raktárakból hat 

havi törlesztésre 2 rend ruhára való szövetet 

utalványoz ki jutányos áron. A családtagok 

Sem a .Lexus-krémek", sem .csoda-krémek" 
sem .utánzatok" nem pótolhatják a 

CRÉNM
 

Mert az egész világon nincsen más krém, amely 
szintén a bőrápoló evceritet tartalmazná, pedig 

iE-r. 
ezen alapszik a Nivea Créme meglepő hatása.- Tehát: Csak Nivea Crémet és semmi mástl, 

-A NADRÁG HAJTÁSA SZERINT VETI 

KI AZ ADÓT EGY MAROSVÁSÁRHELYI 

ADÓHIVATALNOK. Marosvásárhelyről je- 

lentik: A marosvásárhelyi kereskedők és ipa- 

rosok ma délelőtt küldöttséget vezettek dr. 

Vescán János vármegyei prefektushoz és Mu- 

resan pénzügyigazgatóhoz, akiknél tiltakoz- 

tak az ellen, hogy akkor, amidőn a város ke- 

reskedőinek és iparosainak 99 százaléka csőd- 

ben, vagy kényszeregyezség alatt van, a pa- 

tenta fixát 30-40 százalékkal emelték. Egy- 

ben kérték Liveanu adókontrolor elmozditá- 

sát, azon a cimen, hogy nem az üzleti köny- 

vek, hanem a nadrág hajtása és a gallér tisz- 

tasága szerint veti ki az adót. Sérelmezte a 

küldöttség Liveanuval szemben azt is, hogy 

a kereskedők meghallgatása nélkül állapitja 

meg adójukat és a jegyzőkönyvet csak alá- 

irás végett terjeszti eléjük. Ugy a prefektus, 

mint a pénzügyigazgató megigérte a sérelem 

orvoslását. 

- JUNIUS 21-ÉN KEZDIK MEG A VÁA- 

LASZTÓI IGAZOLVANYOK KIADÁSÁT. A 

brassói járásbiróság közli, hogy a képviselő- 

és szenátorválasztásokhoz szükséges igazol- 

ványokat junius 21-étől kezdve adják ki, na- 

ponta délután 4-től 7-ig hétköznap, vasárnap 

pedig délelőtt 9 és 12 óra között a járásbiró- 

ságon. 

LESZÁLLITOTTAK AZ ÉRETISÉGI 

VIZSGADIJAKAT. Bukarestből jelentik: A 

közoktatásügyi minisztérium rendeletet Lo- 

csátott ki, amely szerint a bakkaleurátusi 

vizsga diját az eddigi 1500 lejről 1200 lejre 

szállitja je. A rendelet intézkedik arról is, 

hogy a vizsgálatra jelentkezők közül 20 szá- 

zaléknak legalább dijmentességet nyujtsa- 

nak. 

- OLCSÓ SZöVETET KAPNAK A VAS.- 

UTASOK. Bukarestből jelentik: A vasuti ve- 

zérigazgatóság elhatározta, hogy a vasuti 

alkalmazottak helyzetének 

részére egy rend ruhára való szövet igényel- 

hető. A központi vezérigazgatóság kiadta a 

rendeletet, hogy a vidéki igazgatóságok ké- 

szitsék el az igénylők névsorát és terjesszék 

föl, hogy a kiutaiandó mennyiség szállitásá- 

ról gondoskodás történhessék. 

- MEGVÁLASZTOTTAÁK AZ UJ MAROS- 

VASÁRHELYI TANÁCSOT. Marosvásárhely- 

ről jelentik: Ma délelőtt megválasztották az 

uj marosvásárhelyi városi tanácsot, amely- 

nek elnöke dr. Pantea János, tagjai dr. Mus- 

ca Péter orvos, dr. Román Juon ügyvéd, dr. 

Sarbu János ügyvéd és Raduceanu lelkész 

lett, mig a magyarság képviseletében Radó 

Sándor, Szijgyártó Gábor, Kovács Elek és 

Bustya Béla kerültek be a tanácsba. Az uj 

városi tanács névsorát felterjesztették jóvá- 

hagyás végett a belügyminisztériumhoz. 

- ELŐÖFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 

nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 

s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

U Nők, lérliak 
"= 

és gyermekek 

részére 

.I. ő. OLDAL 

ISTEN ORSZÁGA FELE a cime Földi 

Mihály legujabb regényének, mely az Athe- 

neum 68 lejes sorozatában jelent meg. Ezen 

sorozatban megjelent könyvek állandóan rak- 

táron vannak a Brassói Lapoknál. Keresse fel 

könyvosztályunkat, ahol csaknem minden 

könyvujdonságot beszerezhet. 

- A KOLOZSVÁRI TÁBLA NAGYRÉSZ- 

BEN HELYBENHAGYTA A DEVAI KOM- 

MUNISTA-PER ITÉLETÉT. Kolozsvárról je- 

lentik: A kolozsvári Tábla Zacharia-tanácsa 

szombaton reggel hirdetett itéletet a dévai 

kommunista-zper vádlottainak felebbviteli 

ügyében. Eszerint a Tábla a törvényszék ité- 

letét mindegyik vádlottra nézve helybenhagy- 

ta, kivéve Weil, Moldauer és Somló vádlotta- 

kat, akiknek hat-hat hónapos büntetését 3- 

3 hónapra szállitotta le. A vádlottak tovább 

felebbeztek. 

Megjelent és már kapható a dr. Deb- 

reczy Béla ügyvéd és Fülöp Kálmán brassói 

táblai biró szerkesztésében a mezőgazdasági 

adósságok szanálásáról szóló TÖRVÉNY ÉS 

VÉGREÉHAJTÁSI UTASITÁS rendszeres ma- 

gyarázata, különös tekintettel az erdélyi jog- 

rendszerre. Nem magyarázó jegyzetekkel el- 

látott szövegkiadásról van szó, hanem a gya- 

korlati szempontok szemelőtt tartásával ké- 

szült rendszeres feldolgozásról, a törvény 

anyagának áttekinthető csoportositásáról van 

szó és éppen ezért a könyv anyaga készen 

adja kézbe a megfelelő magyarázatot és meg- 

oldást mindazoknak, akik akár hitelezői, akár 

adósi érdekeltségüknél, akár ügyvédi, vagy 

birói hivatásuknál fogva a törvény teljes is- 

meretét megszerezni óhajtják. A könyv szó- 

szerint és párhuzamosan magyar forditásban 

közli a törvény szövegét is, hogy a magyará- 

zatok helyessége könnyen ellenőrizhető le- 

gyen. A szerzők különös gondot is forditot- 

tak arra, hogy a magyarázatok nem szakértő 

által is megérthetők legyenek. A könyv ter- 

jedelme 206 oldal, ára 140.- Lei. Kapható a 

Brassói Lapok könyvosztályában. 

Kényelmes főzés a „segédfőző" hasz- 

nálata által. Fölösleges, hogy a háziasz- 
szony más főzési módszert megtanuljon, 

az ételeket épp ugy készitheti el, mint ed- 

dig, de a „segédfőző' nevü készülék 

igénybevétele mellett kényelmesebben, 

táplálóbb és izletesebb ételeket főzhet. 

Az étel szükség esetén egy nappal hama- 

rább is elkészithető és ha a háziasszony 

tálalni akar, akkor csak rövid ideig gőz- 

ben, légmentesen elzárva pároltatja az 

ételt - a gyümölcsfőzéshez hasonlóan - 

ezáltal nem romlik meg az étel és nem ve- 

sziti el kitünő izét és aromáját. Nagy 

gazdaságosság, nagyon alacsony beszerzé- 

si ár. 50 százalékos főző- és tüzelőanyag- 

megtakaritás. Kapható: 

Brassóban. Thomas Scheeser és Galtz, 
Főtér, Wilhelm Oberth Rt. Kapu-utca 55, 
Volkmár et Co. Kapu-utca 18, Draudt és 
Jekel Kolostor-utca. Jó főzőeredménye- 

ket értek el a „segédfőző"-vel Brucken- 
thal-utca 13 szám alatt, ahol naponta dél- 
előttönként szivességből megfelelő utasi- 
tásokkal be lesz mutatva. 

rodanrAszra 
Franciaországban több mint 10000 

orvos és logász által aiánlva. 
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Es mégis őrült... 

* 

Nem csókolgatta a tüzes kályhát mégis 
szabályos őrült Matuska Szilveszter, a 
huszonháromszoros gyilkos, a négyszeres 
ponatmerénylő, aki most az egész világ 
szórakoztatására olyan nagyszerü kaba- 
rét rendez a bécsi iörvényszék előtt. Ak- 
kor is őrült, ha a merényletekért előre fel- 
pette a honoráriumot olyan oldalon, ahol 
szükségesnek itélték a pánik-hangulatot. 
Akkor is őrült, ha ügyvédek tanitották 
ki, hogyan adja elő zavaros mókáit a fő- 
tárgyaláson. Tisztelem a tudományt, a ta- 
pasztalatot, de jelen esetben nem tudok 

meghajolni a birósági szakértők oélemé- 
nye előtt. Mert minden elméletnél jobban 
bizonyitanak a tények, egy józan, normá- 
lis Maátuska szempontjából is oktalan me- 
rényletek. Még nem volt rá példa a bünö- 
zés történelmében, hogy normális ember 

ilyen borzalmas bünöket kövessen el ok 
nélkül, vagy rábeszélésre, pvagy jelenték- 
telen pénzekért. Csak egy őrült lelkivilá- 
gának lehetnek olyan parancsoló tör- 
pényszerüségei, melyek számára merény- 
letek tervének kigondolását, preciz előké- 
szitését és pégrehajtását diktálják. Ma- 
tuska születeit őrült, ha ez nem is pevő- 

dött észre a középiskolákban pvagy a ta- 

nitóképzőben. A káboruban persze ölhe- 

tett, mint a fehér terror egyik „legjobb 
tisztje" használhatott herélőkést és drót- 
korbácsot, nem tünt fel a többiek között, 

de alkalma volt rá, hogy érvényesithesse 
addig elnyomott, kinzásra és ölésre vá- 

gyó pszihéjét. Kár, hogy eddig még nem 

dolgozták fel a háboruban és a háboru 
után igen gyakran megnyilovánult tipikus 

őrültségi eseteket, mert akkor mindenki 
fisztában volna vele, hogy Matuska Szil- 

peszter szabályos őrült. A bécsi tárgyalás 

is ezt igazolja, annak dacára, hogy egy- 

percentesen sem fogadom el természeles- 
nek Matuska mókáit. Mint moral insanity 

nem ismer lelkiismeretfurdalást, tehát 

nem kell megerőltetnie magát a ka- 

baréban. Megalomániás, hiu, szenzáció- 
éhes, tehát kiéli magát abban, hogy a zsu- 

folt tárgyalóteremben, meg a nagy köz- 

péleményben ő a központ, az ő szapát fi- 

gyelik, jegyzik, ő a primadonna, a humo- 

ros, komikus primadonna, aki csókot dob 

felesége felé, letérdepel és elégedetten in- 

kasszálja a derüt. Igen ám, de a szakértő- 

ket nem tudja megtéveszteni, mert bolon- 

dériájában nincsen rendszer. Nem tudja, 

arra az ügyvédek nem tanitották ki, hogy 

a bolond néha kihagy. Néha órákon át 
ugy beszél, ugy viselkedik, mintha nor- 

mális volna. De mindenesetre tagadja, 

hogy bolond, nem tüntet vele. Másrészt 

piszont mellette szól, hogy olyan könnyen 
sugás nélkül, betépe adja elő a mókákat, 
olyan finoman, nüanszirozottan részletez, 
ugy „fekszik neki' a nehéz szerep, hogy 

aki igy tud szimulálni, az majdnem olyan 

bDolond, mint amilyennek látszani akar. 

42z a legszenzációsabb a Matuska piselke- 

désében, hogy nemcsak áldozataira, a ki- 
ontott emberéletekre nem gondol, de any- 

nyira élvezi saját szenzációs szerepét, 

hogy a bekövetkező itélet se foglalkoztat- 

ja. Ítég annyira se törődik a következ- 

ményekkel, mint egy elkényeztetett uri 

gyerek valamilyen csinytevés után. Ez 

nem amellett bizonyiték, hogy 

bolond. Ebből az világlik ki, hogy őrült, 

csak az ügyvédek tanácsára és feltünési 

págyból, szenzáció-éhségből játsza a bo- 

londot. Jellemző a bécsi kedélyre, hogy 

a hallgatóságot nem zaparják az elpusz- 

fultak véres árnyai. A biró szelid, türel- 

mes, hagyja Matuskát szerepelni, a kö- 

zönség pedig szórakozik. 

(X.) 

mány elrontott az országban, azt a nemz 

Matuska 

A kariell-ugy 
B. lapjuk bátran és nyiltan foglalkozik 

a kartellügyekkel, tehát felhipom figyel. 

müket a fa-szeg kartellre is. 

Ez a cikk mindennap használatos, de 

azért még nem került az ujságokba, 

pagyis én még nem olovastam róla. 

Mintegy másfél évvel ezelőtt a fa-szeg 

kartell felbomlott, a fa-szegnek kilóját 47 

31 lejről 16 lejre szállitották le kilón. 

ként. Ez az állapot tartott mintegy fél. 

évig és azután a fa-szeg kartell ismét lét. 

re jött és azóta rendületlenül, semmiopel 

nem törődve, ismét tartják a kilónkénti 

47 lejes árat, melyet kénytelenek pa. 

gyunk fizetni. 

A külföldi fa-szegnek oly magas a 

vámja, hogy nem lehet behozni. Ugy hal. 

lottam, hogy a fa-szeg kariell ügye i 

igen protekciós kezekben van, azért van 

módjuk, hogy nyomoritsák a fogyasztó. 

kat. 
Sz. L. 

A magyar vivósport 
büszkeségei 
Kolozsváron 

Kolozsvár, junius 18. 

Vasárnap rendkivül nagy érdeklődés mel. 

lett tartják meg a KAC vivóversenyeit, ame 

lyekre a világhirü magyarországi vivógátda 

legjelesebb képviselőit is meghivták. 

A KAC versenyeire Budapestről Kabost, 
Gerevich Ottót és Petschauer Attilát kül. 

dik le. 

A magyar vivósport büszkeségei szomba 

ton este érkeznek Kolozsvárra, ahol ünnepé 

lyes fogadtatásban lesz részük. 

Hivatalnok-kormány 

avválasztásokat! 
- követelle Lapedatu Sándo 
a liberálisok brassói gvülésé 

Brassó, junius 18. 

A liberális párt brassói tagozata tegnap 

te népes gyülést tartott, amelyen Lapedal 

Sándor volt miniszter elnökölt. Lapedat 

nagy beszédben ismertette a politikai helyz 

tet és hangoztatta, hogy amit a Jorga-ko 

parasztpárt, amely egyizben már kompromi 

tálta magát, most tovább rontja. Lapeda 

követelte, hogy ez a kormány, amely fan 

tikusokból áll, azonnal távozzék és a válas 

tások levezetését bizza egy kimondott hit 

talnok-kormányra. Felszólaltak még dr. B4 

dea, Cosmeteanu tábornok, J onel Strat és ( 

Pop. A gyülés után Lapedatu Sándor m 

beszélést folytatott a párt helyi vezetőivel 

hangoztatta, hogy a liberális párt az egy 

len, amely az országot ki tudja vezetni , 

lenlegi bajaiból. Végül arról biztositotta a 

lenlevőket, hogy a liberális párt nem dina 

tia-ellenes. i 

SZOLID, 

utazási cikkek 

gyárainak lerakataiban
, ugy 

a lővárosban, mint vidéken. 

első sorban 
nagyon elegáns 

nagy árleszálli 
tással kapható 



larka kelmék va 
szépek marad 

Hogyne! ALux enyhe habja lenge culáit 
selyem, műselyem, batiszt és muszfin vagy 
más finom holmiját ój pompájában őrzi 
meg, a színeket frissíti és élénkebbé teszi 

Szépruhák. 
ia: MIKES IMkE 

VALAKI MEGÖLTE MA 
, Egészen kora reggel volt, Bukarest jófor- 

mán még ébredezni sem kezdett, amikor ide- 

GÁ1 
Az egyik diák, aki az öngyilkos legjobb ba- 

rátja volt, egy Stefán nevü legény, a halott 
szoba- 

ges kiváncsiságtól üzetve, elmentem a Calea 
Elevnei cimü ut 62-es számu házába. Semmi értelme sem lenne annak, hogy leirjam, mi- 
lyen roskatag és dülleteg ez a külvárosi épü- let. Afféle vigasztalan, lehangoló bérkaszár- 
nya, amilyen a mult század végének épitésze- 
ti fantáziátlanságát hirdetve, százszámra ta- 
lálható minden fővárosi periférián. A mocs- kos, félig sárga, félig büzös falak között szá- 
zával tömeglaknak a szegény emberek, hang- 
talanul nyomorogva egymás mellett s nem is 

és diványtársa, szük szavakkal eleve- 
niti fel a dráma lefolyását. A déli órákban 

alatta van a padlásszobának. Kisek, az ön- 
gyilkos, egy órakor összecsapta a könyvét. 
- Mindjárt jövök! - mondotta. 
Öt perccel ezután Stefán is abbahagyta a 

ja ott feküdt a diványon, mely közös alvó- 
belyük volt. Az éjjeliszekrényen üvegcse, raj- ta halálfej és két keresztbe tett csont. És egy 

kint tanultak a terraszon, mely félemelettel 

tanulást és felbaktatott a manzardra. Barát- 

.
.
 

Llux a legvékonyabb szövedéket is 
megkíméli és ápolja kezeit. 

a remélve egyebet, mint hogy szomoru életükért szó: 
.... 

. némi vigasztalást nyujt majdan a halál. - Sztrichnin... 
megkettőzi minden 

' A hajnali órában egy kócos cselédlány bak- Az egészet kiitta. Homlokáról nagy csep- 
; . á] ft Í 2 E 

ű tatott keresztül az udvaron. pekben gyöngyözött a veriték. Szeme kidűül- 743 nemű élel ür ama 

n - Tessék felmenni a csigalépcsőn! - mon- 
dotta készséges szomorusággal. - Ott lakott 
a szerencsétlen a magasban.. 
Valóban, a csigalépcső vége egy szük és 

alacsony padlásszobába torkollik. A szobában 
öt személy áll egymás mellett. Két diák, husz- évesek, lehorgasztott fejjel. Rajtuk kivül há- 
rom asszony buvik össze, egyformán zokog- 
va és ájuldozva, a hangsulyozás finom ár- 
nyalataival vigasztalván egymást, miután egyikük sem tudja azt a nyelvet, amit a má- 
sik beszél. Végül itt van egy hatodik ember 

Is. aki azonban nem látható, mivel néhány 
órával ezelőtt elszállitották a halottasházba. De emléke még annyira friss, könyvei még 
annyira nyitva és szétszórva hevernek, inge 

,Magyar diákok Bukarestben. Középen 
isek, aki megölte magát. 

még olyan vidáman sütkérezik a napfényben, 
a kisleány, aki teccett neki, még oly gyanut- 
lanul bámul ki a fotografiából, hogy ugy ére- 
2i mindenki, mintha még itt lenne és kétség- 
beesett reménykedéssel kapkodna árnya után. 

orni végzetét parasztlányi ésszel korántsem 
Ehet felfogni. 

A három asszony bánata olyan egyforma 
is mélységes, hogy csak hosszas vizsgálódás Mán jövök rá arra, melyik is tulajdonkép- 
Men a gyászoló anya. Érdeklődő szavaimat, a 
helyek, - bármily halkak és finomkodók is 
gyébként, - e tragikus reggelen mindenkép- 
Mn tolakodásként hatnak, először egy kövér, 
kietébe öltözött urhölgyhöz intézem. Hama- 
man kiderül azonban, hogy ez csupán a la- 
kés tulajdonosnője és az Akadémia tagja, mi- 
l néhanapján irással is foglalkozik. Miköz- 

egy ideig Berlinben éltt 
Az anya sovány, finom arcu és hervatag. 
Alig valamivel előttem érkezett meg Te- svárról, a Rapid-vonattal. Délután hat óra- 

Bukarestből a telefonhoz szólitották. 
Kisek nagyságos asszony? 
Igen.. igen... 

a 
Mtözben már elszállitották a halottasházba. 

ledt, nyakán megduzzadtak az erek. 
Először tejért rohantak. De az öngyilkos 

nem akarta meginni. Eh, mondotta, mi értel- 
me van az egésznek? Inkább a halál! Azután 
megpróbálták szétfesziteni a száját, hogy há- 
nyásra birják. A haldokló azonban elszánt 
volt, erősen beleharapott az ujjakba, amelyek a fogai közé tolakodtak. . 
Lassan megérkeztek a mentők, elvizték a 

kórházba, ahol négy óráig kinlódott. Azután 
rettenetes szenvedések közepette, miután ösz- 
szes izmai kidagadtak és egész teste megme- 
revedett, meghalt. 
A lakásadónője azt mondja, meg lehetett 

volna menteni, de elfeledkeztek a gyomormo- sásról. Stefán, a diák ezzel szemben serami- 
féle hanyagságot vagy gondatlanságot nem 
lát fennforogni. Ő ismeri a sztrichnin!, tudja. 
hogy felesleges ellene harcolni, ha a szerve- 
zet egyszer már megkezdette a méreg felszi- vását. Mikor az orvosok megérkeztek, akkor 
már egészen béna volt a barátja alsóteste. 

vagy a mult század végén tör- 

A poéta a mérget sajátkezüleg gyártotta, valahol a Filippini-szigetek egyikén, az Igná- cius-bab indáiból párolva le a gyilkos nedüt. Azután vándorlásai során Pozsonyba került, ahol az idősebb Kisek akkoriban rendőrkapi- tány volt. A vándor egy hajnalvást kiüritette az üveg tartalmának felét. 
A másik felét a rendőrkapitány eltette em- lékül. Ugyanis szenvedélyesen gyüjtötte az öngyilkosok szerszámait. Volt egy maláji tő- re, amellyel valaki sziven szurta magát. Egy olasz selyemkendője, amely egy asszonyt hurkolt körül. Egy spanyol kalapácsa, mely- lyel egy néhai eszeveszett bezuzta önön kopo- nyáját. 
A sztrichnin harminc évig feküdt egy ó-lá- da fenekén. Végül a fiu előkaparta és hasz- 

nositotta, 
Miért? 

A rendőrség, mely szervezet sosem dicse- kedhetett az intelligenciával, sommásan inté- zi el az ügyet. Azt mondja, nyomora miatt. Ezek a magyar diákok annyit éheznek, nél- külöznek, koplalnak, nincstelenkednek itt Bu- karestben, hogy nem csuda, ha valami osto- baságra szánják el magukat. 
Az anya azonban kétségbeesetten tiltakozik e feltevés ellen. Ő ugyan szerény özvegyasz- Az emeletről percenkint hangos bőgés ka- szony csupán, - férje, a rendőrkapitány, 16 nyarog fel a padlásszoba felé. A cselédleány évvel ezelőtt elesett a fronton, - de azént a ratja meg a fiatalurat, aki oly kedves, okos, fiáról kielégitően gondoskodott. barátságos, egészséges ember volt, hogy szo- Feladóvevényeket nyom a kezembe, hogy igazolja, mily pontosan küldötte minden hó- napban a pénzecskéket. Majd a halott hagya- 

pénzecskékről, ame- lyek óramü pontoságával érkezitek. 

Feladóvevények a 

tékából előkapar néhány levelet. Az egyik 

Nem sok, de mégis olilami, jó vacso- 

rára. Kalács, cseresznyeküchen, kol- bász (ez nem romlik egyhamar, de ha föl van vágova, akkor igen, azért egyik nap igy eheted, másik nap kis ecettel és hagymávpai). Sonkacsülköt és császárhust küldök, ezt én szere.- tem, de azért loptam belőle. Ha nem maradna frissen, bár nekem megma- radt, a kályha fütési Ilyukába téve jó pár napig eláli. Azután küldök fel- vágottat, töpörtyüt, zsirozpa és sóz- Da, ez igy is eláll, fek. kápét és kis tejfelt... 
Tehát nyomorról szó sem lehetett. Egyéb- ként is a lakásadónő, aki az Akadémia tag- ja, hetenkint kétszer-háromszor megvendégel- te a diákjait. Igy nem is keresett rajtuk, mert 

Reszlet az anya leveléből:. 
Oly örömmel vagyok, hogy valamit megint küldeni.... 

tudok 

hármuktól mindössze ezer lejt kapott havon- ta a szobácskáért, azaz személyenként 333 lejt. Ennyit pedig ráköltött a vendégiüllátá- sokra. 
Ez az önzetlenség igen jó fényt vet az Aka- démia tagjaira. 
Hát talán asszonyi állat volt a dologban? Ó, ez sem. Mert a Mancit tisztelte ugyan, de nem rajongott érte. Különben is egy esz- tendeje már végeszakadt az ügynek. Jelen- téktelen semmiség volt. 
Hölgyek amugy sem 

repet az életében. 
Esetleg félt a vizsgától? 
Dehogy. Kizárt eset. Sokat és jól tanult. A lakásadónője szerint a magyar diákok rend- kivül szorgalmasak. Ő intelligens nő, látja, hogy helyzetük alárendelt s igy munkatöbb- lettel pótolják a faji vagy nemzeti hiányos- ságot. De pótolják. Igen tiszteletreméltó he- 

játszottak tulzott sze- 

Nagyoárad, junius 18. A nagyváradi nyugdijasok leglelketle- nebb hiénája, Sima Augustin állitólagos bukaresti ujságiró, most már minden va- lószinüség szerint hamarosan odakerül, ahová méltó: a vádlottak padjára. A föl- jelentésre meginditott vizsgálat, amint már megirtuk, megállapitotta, hogy mint- egy 25 nyugdijas, akik rendes sápot vol- 

fel a nyugdijukat a pénzügyigazgatósá- on. 
ő Ezeket a hamisitott bonokat - kijárá- si alapon - mind Sima Augusztin jut- tatta a nyugdijasokhoz s igy már az el- ső pillanatban nyilvánvaló volt, hogy neki is van valami szerepe a hamisitá- 

sok valóban hamisitottak, aztán a Sima 

de máris sulyos bizonyitékok vannak ellene 

menammm 
lyet foglalnak el a főiskolán. 
De hát miért? Miért? 

A lakásadónő azt mondja, miután félrevon egy sarokba, hogy a mai diákokból hiányzik az életösztön. Ebben a házban, a Calca Plev- nei 62. szám alatt, nyolc-tizen is laknak. De valamennyi letargikus, fáradt, reménytelen és ideálnélküli. 
Ő maga is hosszas vitákat folytatott velük az élet értelméről és céljairól. A diákok ál- láspontja az volt, hogy minden hiábavaló. Ezzel szemben ő, aki, mint az Akadémia tag- ja, hagyományosan optimista, biztató képe- ket rajzolt eléjük. Azonban a fiuk csak le. gyintettek. 
- Nagyságos Asszonynak miért jutott eszé- be éppen az élet értelméről vitatkozni ve- lük? 

Ezt az egész misztériumot, ami ma ifju diá- kok körül lejátszódik, majd csak a jövő lélek- buvára elemezheti ki. Hol vannak a régi ifju- ságok, amelyek nemzedékekre hátra- és elő- remenőleg egy egész életet bearanyozó ro- mantikát termeltek ki? Hol van Igló, Debre- cen, Sárospatak vagy Bonn és Heidelberg, vagy Prága meseszerü ragyogása? Két generáció számitható ifjunak korunk vigasztalan napjaiban. 
Az egyik mi vagyunk, akik tul vagyunk már a ekzdésen és iszákunkban a frontnak, ezernyi hulláknak, hadifogságoknak mérges emlékeit hordozzuk. A nemesebbek és lelke- sebbek közülünk megizlelték a börtönt és az államhatalom brávóinak durva arculcsapá- sait is. 
A másik ifjuság az lenne, aki most kezd. Persze, az élet nagy parancs. Persze., De ha az ember végignéz azon a sisereha- don, mely együttesen a társadalmat jelenti, azon az otromba küzdelmen, melyet létnek neveznek, azon a becstelen versengésen, mely ma a legifjabb koponyák meghóditásáézt is folyik, akkor persze megérti a sztrichnines- üveget is. Persze. 

Augustin irását is elemeztette. Ami előre látható volt, bizonyitást nyert: Sima Augustin irása és a hamis aláirások kö- zött az irásszakértők minden kétséget ki- záróan megállapitották az azonos erede- tet. 
Popopici vizsgálóbiró ezek után hétfő- re, junius 20-ra beidézte mind a 25 érde- elt nyugdijast. Azt kérdi meg tőlük, 

: egyelőre és szabadlábon van. 

Kik kértek konverziót 
Ara om 

Arad, junius 18. 

még tagad 
zememzma 

oltán nyug. tábornok, Takácsi István és számos más ismert nagybirtokos. 

zötnh 

őt 
Természetesen azért, mert látta halálkedvü- 

riábavaló lett volna minfen kisérlet, - ka r e ket, Az utóbbi hónapokban többen is meg. 
fejezte be szakvéleményét. ugio t ölték magukat. A szülők állandó bizonytalan. 2 el ve ságban élnek. A katasztrófa a levegőben ló- 

Az üvegcsében eredetileg ötven centigramm k yadl gott. 
sztrichnin volt. 

z... A é, s r - Die Epoche ist voll mit den Mikroben 
Az első 25 grammal egy kóbor füzfapoéta 3 ea einer Jugendseeletragödiel - fejezi be ének- 

ölte meg, magát. Ennek már harminc éve. A evka as zi lős berlini németséggel. 
4 század elején, k 

Ké jőjjön.. a fiával nagy irást le is fényfépezem, e szerü és megható sokban Az aradi törvényszéken 360 olyan 

k történte azonnal jójjön A nagy dokumentuma az anyat ondomágnat ő Popovici vizsgálóbiró a tényállás megál- nagybirtokos nyujtott be konverziós kér- 

üsz perc mulva már vonaton ült s az ál ] 
lapitása után nyomban a legszigorubb vényt, akiknek 300 holdon felül van bir- 

Nmásról egy órácskával ezelőit autón robo. Temesoár, 1932. junius 2. vizsgálatot yezette be. törvényszéki tokuk. Köztük van Pop Csicsó István, 

t ki ide, a Calea Plevneire A fiát azonban, Édes Fiam! Oly örömmel vagyok, irásszakértők véleménye alapján megálla- báró Portia Lajos, báró Solymossi, Szabó 

Kereskedelmi Akadémia hallgatója volt, hogy tudok valamit egint küldeni. pitotta, hogy a bonokon szereplő aláirá- 

; iválóságát méltatja, em- 
tak kénytelenek leadni csekély jáarandói hogy kitől kapták a kiutalási bonokat. A 

ehnnyt eráláságát méltatia, n 
ságukból ennek a lelkiismeretlen kalan- nyugdijasok vallomása véglegesen eldön- 

esulban fökeppen németországi levelek, mi- 
dornak, hamis aláirásu bonokkal vették Stima Augustin sorsát, aki 

.
.



r x a 1 rendelete, amelyet a könyvelési Izazgatók- 

miniszter 
V ; V számszerüen megszabja, hogy az állás- 

; ; : *1 halmozási / értelmé en az álla 

Szófia, junius 18. 
mi igazga ósági agok nem pehetne 

Az agrárkövetelések tegnap kirobban- 
irontharcos megszá

llta fel napi 500 ejnél nagyobb napidijat, 

tották a nyilt kormányválságot Bulgári
á- " 

sem p edi g más jutalékot. Ugyancsak be- 

ban. A kormány nem volt hajlandó az 
szüntetik az ilyen igazgatósági tago 

z tekokatatoren e ii washing oni parlament épületélt áa smetó 
totta a kabinetben helyetfoglaló három 

ját és más jövedelmét a rendes fizetésen 

agrárpárti minisztert, hogy lemondjon 
és a maximális 500 lej napidijon felül. 

Az agrárpárt kivonulásával a kormány Newyork, junius 18. A kopott, rongyos és éhes hadviseltek a 

helyzete megingottnak tekinthető. Az amerikai szenátus váratlanul eluta- Capitolium parkjában tábort ütöttek Az összes minisztériumok, autonóm 

- : sitotta a írontharcosok segélyének fel egyrészük pedig a disztermet foglalta el. pénztárak, speciális igazgatóságok, köz- 

; emeléséről szóló örvényjavaslatot. Az egész palotát menedékhellyé ren- üzemek, ellenőrző tanácsosok, pénzügyi 

Felmentelték Az elutasitás valósággal forradalmasi- dezték be. ; inspektorok és énzügyigazgatóságok 

: totta a Washingtonban összeverődött A frontharcosok forradalmi megmoz. ézen kivül még kü ön utasitást kaptak, 

a Banca Celatlea frontharcosokat, akiknek tizenötezer fő- dulásának hatása alatt biztosra veszik amelyben arra figy elmeztetik őket, hogy 

. , nyi tömege pénteken este megszállta : hogy a szenátus ujból tárgyalás alá vesz az álláshalmozási törvény értelmében 

igazgatóit 
senkinek sem lehet több, mint egyetlen 

parlament épületét. a már egyszer elutasitott javaslatot. 

zzzzzzzzt 
4sl Iav olyan állása, amelyért fizetést, zsoldot. 

Brassó, junius 18. 
lnapidijat, vagy bármilyen más ellenszol- 

A brassói törvényszék ma hirdetett ité- 
áltatást kap az állam, megye, közsé 

letet a Banca Cetatea igazgatói, Joan Jo- 
közüzem, autonóm vállalat és valame y 

sit, Ilie Maftei, Joan Goia ügyében, akiket 
más közintézmény részéről. 

a bank körül elkövetett visszaélésekke 
. . 

vvádoltak. A lefolyt tárgyalás során a biró- 
i * 2 Mindazok a tisztviselők akikatyez 

ság arra a megá apitásra jutott, hogy a 

tt 1. 

pénzintézet ügyvezetésében nem történ- . . : 1 piyilatkozni amól, hogy melyik állá 

tek bünös szabályellenességek és a bank 
: ják meg 

igazgatói csupán megengedett bankszerü 
enC I és erről az összes érdekelt intézmények 

ügyletekkel foglalkoztak. A három igaz- 
összefoglaló kimutatását tartoznak eljut. 

gató felelőssége a biróság szerint nem 
tatni a pénzügyminisztériumhoz. 

z ze a bir zeri A pénzügyminisztérium utasitásai az álláshalmozási 
állhat fent, miután minden ügyletet az 

Ha alapos késéssel is, de ugy látszik, 

igazgatótanács tudtával és beleegyezésé- 
törvény végrehajtására 

j . ! 

vel hajtottak végre. Mindezeknek a kö- 
mégis hozzá fosnekae enüek a rthé. 

rülményeknek a figyelembevételér elen 
Bukarest, junius 48. égbekiéltőbb datázefészkéhez, az payne éhez, ho mialatt százezreknek a min.- 

fosas vaot al ......z; vezett állami intézmények körül elhelyez- ennapi lalat kenyerük sincs meg, né- 

tetle avádés annak következményei retpéztiszárielői gagyonok, eedetenek kedett zsiros szinekurák leépitéséhez. hány száz, vagy ezer kiváltságos emben 

Azlók etkibirdetés után beszéltünk Josifl a közeledő választásokra és sok minden y hattiz helyen is kiluzza az államtól é 

igazgatóval, aki hangsulyozta, hogy poli- egyéb körülményre való tekintettel nem minisztertanácsi határozat értelmében deh aya n 5 kart r 

ukai hajsza folyt a bank ellen a Jorga- meri komolyan megkezdeni, de a pénz- az állami ovállalatok igazgatóságaiban dés hogy milyen dekot a arzla 

kormány, főleg az elhunyt Hamangiu 
ré- ügy állapotok kényszeritő vasmarka m

é- ülő nagyurak ezentul nem kapnak fi
x Atultet üdvös rendeleteket a valos gba 

szeről akik kompromittálni akarták a gis arra birta ró, hogy legalább megkezd- fizetést, sem havi általányokat, hanem atulelnl. 

banknál érdekelt erdélyi nemzeti-parasztt
 je a közpénzekkel való takarékoskodás csakis megszabott, tehát szükséges ülé- 

ezezsmzms azm zzosoavsozsror
 

hogy a bank ma is folytatja müködését és tett meg az álláshalmozási jtérvény ek Az uj rend az összes kommercializált és Tordáról jelentik: A kormányváltozással kap- 

nincs csőd alatt. A felmentő itélet minden Te ajtására gnat í e tbe elet, amely autonóm közüzemekre vonatkozik, amely- csolatban állásáról lemondott dr. Ciobanu 

esetre rehabilitálja a Banca Cetatea junius 16-án lépett eletbe. nek végrehajtására az ellenőrző tanácsosok Virgil prefektus helyébe a belügyminiszter 

igazgatóit, akik közül Josif a vizsgálati Ezzel kapcsolatban a pénzügyminiszté- és az illetékes könyvelési igazgatók kap- dr. Chetianu Emil tordai ügyvédet nevezte 

fogság ideje alatt egy nagy közgazdasági rium Vvégre hozzányult a közvagyonnal tak megbizást. ki Tordamegye prefektusává, aki az esküt le- 

való felelőtlen gazdálkodás egyik leg- A pénzügyminisztérium idevonatkozó ! tette s állását el is foglalta. 

munkát fejezett be. ezsmommea 

is van édesanyám. ; Pali bácsi pisojogva nézte gazdálkodá- 

1 amási A ron. 11 EÉrre anyám is elkezdett pityeregni s somat, majd egy kicsi könyvet vett elé a 

. ugy sirtunk ketten, mintha fizettek vol- tarisnyából s ideadta. Megnéztem s hát az 
7 .. 

na érte. Aztán biztatni kezdtük egymást, van ráirva cimül: „A szőke nő'. 

ar " aem hogy hagyjuk abba s bé is szüntettük, né ik 

B L A RENGET
EGBEN mert tt eye is megmelegedett s] enni or tam csak éppen ez hiányzo

t 

nt 
kellett. Anyámot a karos székbe ültettem, " ; 

én pedig a rozogára ültem s ugy ebédel- Az őr ez füzeteket is kolorászott ge ott. 

tünk. Hus is volt a levesben jócskán s 

.
 
.
 

R E G É NY 
ugy laktam, mint egy püspök. Azokat s megnéztem. „Buffalo Bill" volt 

Feltekintettem a betükről s ]Ledőltem egy kicsi az égy hogy a pélebéd nián megmutogatlam a házben mindegyikre ráirva s lehetett vagy husz 

hát a szürkület vastagodik. Hamar inté
z- bombák s az o0 vasmányok s a pasztori s a környéken mindent é esanyámnak, s May tér. 

ni kezdtem a házi feendőket s ezenközben kötelességek között egy kicsi rendet csi- még az ölfákat is és a közelebb levő erdő- dezt azeket ráadásnak hozta-e? - kér : 

eszembe jutottak a bombák s a két fegy- náljak, de akármire gondoltam, min- ket. A puskákról sa bombákról azonban dásnak dta Palibá 1 

ver, de immár nem nézhettem feléjük gyárt ki hulott a fejemből, mint ahogy nem szóltam semmit. Elbeszélgettünk né- n ráadásna hz moncta ali át 

az este beköszönése miatt, hanem dolgom a rtothadt alma leszottyan a fáról. Addig hány óra hosszat, aztán nagy szivlájda- ha te is ráadsz egy harma ik szekér fát. . 

végeztével lámpát gyujtottam s folytat- s addig hajlongtam lehullott gondolataim 
lommal bucsut vettünk egymástól 

Nem tudom miért, de egyszerre ugy el- 
I 

tam Nick Carter-rel a kalandos utat. 
után, mig szépen beléaludtam. Arra éb- Azon az estén ismét nagy pálinkaivó 

futott a méreg, hogy a füzeteket a föld
- h 

Ott virjadtam meg a füzetek mellett, redtem fel, hogy a kutya ugat. Ahog
y ki- voltam. 

höz vágtam. 

mikből tizenkettőt olvastam volt el. Mér- pattant a szemem, abban a pillantásban Részeg is lehettem, mert a lefekvése - Nem hordaná-e el az egész erdőt 

gemben, hogy éjszakámot igy elrabolá, az ajtó is megnyilott, s hát kit hozott az körül semmire sem emlékszem. Csak azt papirossért? - mondtam, de abban a 

jól a földhöz vertem, de aztán felszed- Isten? tudom, hogy másnap a föláról keltett fel percben meg is bántam pujkaságomat 

lem és elrejtettem a kanapé fenekére. Édesanyámot. 
Dávid Palibá, aki erőssen sietett a másik mert eszembe jutott, hogy már elkezdtem 1 

Kecske-fejés közben jutott eszembe, hogy 
Ugy felszöktem, hogy még a házat is 

szekér fa elvitelével. a csalást s Pali bácsi akármelyik órában 1 

ott a pócegerek összerághatják. Hamar ezinte elvittem. Volt nagy öröm s nagy - Milyenkor van? - kérdeztem széde- feljelenthet engem az igazgató előtt. Le- 

letettem a fazakat s a füzeteket felrak- csókolózás mindakét részról. Anyám legve. 
hajoltam tehát és felszedtem a „Buffalo 

tam a gerendára. Amikor visszajöttem, tyuklevest hozott nekem egy kantáros fa- - Már megvénült a reggel - felelte Bil'-eket s igy szóltam: - Még egy ka 

hát azt látom, hogy a kecske oda van zóékban s azt mingyárt oda istette a tüz- Pali bácsi és felemelte a földről a pálin- lendáriummal megpótolja-e? . 

bujva a fazék fölé s issza szépen a saját bhöz, hogy felmelegitse. ÁAzt is tőle tud- hFás üvget, megdöjtötte és kibuggyaniotta -
 Én meg, de akkor kaszaj-fát viszek 

tejit. tam meg, hogy ma vasárnap vans hogy mind. ami benne volt. i - mondra az ember. ! 

- No, még ilyent sem láték! - ámul- már dél van, ha nem több. Elgondoltam, Ezt nekem hagytad volt ugy-e'- Ebbe is belémentem s az öreg elvitte a ú 

tam el, de a kecskének it igaza, mert hogy milyen i Istehem, az édesanya: el- kérdezte. 8 fát. ; 

sem az este, sem az éjszakára nem adtam jött egy icsi levessel ilyen messze is a E ikrá . Közhe . .. tni b 

ga n . : igy szikrát sem bántam, hogy megit- özhen más szekeresek is jövöge 

vizet neki. S ebben is Nick Carter volt a gyermeke után s még ha tudná, hogy a ta, ineri ugy baragudtam a zlink i kezdtek. mégpedig olyan sürün, mintha k 

hibás. Másik fazakat hoztam s miközben vadak megeszik ugyis ejönne bizonyosan. 
yan sürun, mi 

: ta A ná hogy ha ember lett volna, megöltem vol- kaláka lett volna. Már jódélután mes 

tovább folytattam a fejést, elhatároztam, Ez nagyobb dolog volt a bombáknál s na no fel is fogadtam mingyárt y eze szünt a forgalom, már ötezer lejnél több 

hogy elégetem a becstelen füzeteket.t A gyobb még Nick Carternél is. Olyan ms al többet az én ezámon bemenni pénz volt a kezem ajatt, ha az előző bel 

hogy bémentem, elé is vettem mingyárt nagy, hogy egyszerre sirni kezdtem. 
é : ke 1 z0 

; ; j 5 57 . 
s z : 

. aima 

őket, de ugy jártam, ahogy Ábrahám Hát te mért sirsz? - kérdezte meg- nem fog, mert nem pásztorhoz illő viselet, vételt is számitom. Most már gondj ki 

ok 1/ : . .. 1 : mibe engemet keritett. E a pénz is szaporitotta, mert sokszor hal 

árt volt, amikor Izsák nevü fiát fel akar- e édesanyám. az, mi g ett. Egyszerre min- ndéy hat 

a áldozni: az angyal ugyanis megfogta a ijedve, örömomben - mondtam. den elmulasztott reggeli teendőm eszembe lottam, hogygzablók járnak ozágta 

kezemet. de lehet, hogy az ördög. Vissza- - Milyen örömödben? jutott s hogy valamit könnyitsek maga- mindenfelé. Egy kicsi hasas fazékba 
. : / Zz . aln 

fettem tehát szépen Nick Cartert a geren - Én abbéli örömömben, hogy nekem men, felkaptam az üres üveget s ugy bé- tem a s0k pénzt s emigy felakasztott 

dára, aztán puliszkát főztem, de azt is mzasze ajitottam az erdő közi, hogy megkeres- egy szegfe. 
ni sem lehetett volna. t(((Folytatása következik.) 

, 
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a legszolidabb és legnraktikusabb 
irógép . 
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szonteladók, vagy kénviselők kerestetnek még nyitott kerületekben 

Bolha ette meg, mert az étvágyamat elol- 

meglenetésünk: 
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ban előbb tüzetes vizsgálat alá vették a bizo- 

a dolgot és megmagyarázta a vámfőnökvek, 

zzzzazmmszzzzszmmmmssmzasmzzzmzmsszm : : a 

..Es éljen meg 
a kereskedő... 

Nagyovárad, junius 18. A nagyváradi vámpóstahivatal a kompen- zációs törvény óta annyi kellemetlenséget és 
sulyos anyagi károkat okozott a kereskedők- nek, hogy végül is a Kereskedelmi lársulat a minisztériumhoz fordult jogorvoslatért. A nagyváradi kereskedők nap-nap mellett pa- nasszal jönnek ki a vámpóstahivataiból, ahol a tisztviselőktől a legpéldátlanabb inzulrust kénytelenek eltürni Ugyanis a tisztviselők egyáltalán nem ismerik sem a törvényt, sem az idevonatkozó rendeleteket és ezt a tudat- lanságot minden egyes esetben magas hang- gal akarják elpalástolni. Persze, ennek a ke- reskedő adja meg az árát. 
Klein Simon nagyváradi kalapgyáros még április 2-án nagyobb mennyiségü panamaka- lap-nyersanyagoi rendelt Párisból, a Compag- 

nie Oliver cégtől, ahonnan az áru április 28- án befutott a nagyváradi vasut vámáru-rak- tárába. A nagyváradi kereskedők már gya- korlatból jól tudják, hogy a külföldről érke- zett árut csak nagy utánajárással lehet a vámpóstahivataltól kiváltani és éppen ezért, igyekeznek a törvény által előirt iratokat megszerezni. Igy tett Klein Simon is, össze- szedte irásait és elment a második számu póstavámhivatalba, az áruját kiváltani. 
A póstavámhivatalban a taxator elkészitet- te az érkezett áruról a deklarációt, melyet a póstavámfőnöknek alá kell irni, hogy az árut a raktár kiadja. A deklarációhoz azonban a kompenzációs törvény óta, kell egy ugyneve- zett származási bizonyitvány, vagyis egy bi- zonylat attól a cégtől, vagy gyártól, ahon- nan az áru kikerült. Klein Simon hiába mu- tatta az áru eredeti számláját, a tisztviselők ragaszkodtak a származási bizonylat felmuta- tásához és kijelentették, hogy az árut enélkül nem adják ki. 
Klein Simon, aiknek az áru a pünkösdi vá- sárhoz kellett, nyomban táviratozott a párisi cégnek, hogy póstafordultával küldjék el azt a származási bizonylatot. Egy hétre rá tény- leg megérkezett az irás, melyet a nagyobb hi- telesség kedvéért még láttamoztak, a párisi külügyminiszteri hivatal, a párisi rendőrfő- nökség, a román konzulátus és a román ke- reskedelmi attasé, A négy hatalmas pecsét mellett alig fért el a gyár eredeti szignója... 
A bizonyitványt azután Klein Simon fel- vilte a második számu vámpóstafőnökséghez 

és most már az áru kiadását kérte. Itt azon- 

nyitványt és cirka egy heti vizsgálódás után a vámfőnök felfedezte, hogy a négy pecsét mellől éppen az ötödik, a legfontosabb pecsét hiányzik: a párisi kereskedelmi kamara pe- csétje. Amig ez nem lesz meg, addig Klein 5i- mon nem kaphatja ki az áruját. A vérigszeki- tezott kereskedő most már látta, hogy a pós- tavámfőnökség a bolondját járatja vele, de 
még sem veszitette el türelmét. Kérésre fogta 

hogy ő ezt az árut már régen kifizette, ez az aru szezóncikk, melyből panamakalap készül sha sokáig igy huzódik az ügy, az egész áru 
a nyakán marad. A vámfőnök azonban nem 
engedett. 
Klein Simon most már látta, hogy a pósta- 
vámfőnökségen nem boldogul, viszont az 
áruját mindenképpen meg akarta kapni, 
ors cselekvéshez látott. A Párisból kapott 
izonylattal felment a kereskedelmi és ipar- 
amara titkárjához, Papp Jánoshoz, ahol el- 
eszélte az egész kálváriáját és kérte a tit- 
kárt, hogy legyen segitségére, hogy az áruját 
megkaphassa. 
Az iparkamara titkára elővette a törvény- 
tönyvet és csakhamar kiderült, hogy 
ahhoz az áruhoz, amely május ötödike előtt 
érkezett meg a nagyváradi pályaudoarra, 
nem szükséges származási igazolvány. 
Z a rendelet 171-521. számot viseli és 

B52. április 1-én kelt, s gyakorlatbaun azt je- 
ati, hogy Klein Simonnak az árut már áp- 

s 28-án ki kellett volna adni. 
Klein Simon ezek után közjegyzővel ment 
a2 póstavámhivatalba, ahol tiz perc alatt 
derült, hogy a tisztviselőtől a vámfőnökig, 
Nndenki elnézte a számla dátumát. A vám- hök most már a közegyző jelenlétében ugy 

rte a bocsánatot a fatális tévedésért, de ar- 
4 már nem beszélt, hogy a párisi kereske- 
mi kamara pecsétjét miéri nem nézték el. 
azután rövid félóra leforgása alatt Klcin 
n junius 14-én hozzájutott ahhoz az áru- 

amit a tulhajtott bürokrácia és főleg az 
„nézés" két honapig ott tartott vagonba rak- 
12 nagyováradi pályaudoaron. 

le nagyváradi kereskedőknek hő óhaja, 
ba Az illetékes tényezők nézzenek már egy- 
4,utána ezeknek az elintézéseknek, ami 

knaga, mint a tisztviselők nevében sürün 
! 

nimálisabb arányokban dolgozott, kény- 
.................. 

Bukarest, junius i8. 
A pénzügyminisztérium elhatározta, 

hogy az 1932-ben kiállitott állami pénz- 
kiutalásokat elfogadja az 1932. évi adó 
törlesztése fejében. De az ilyen kiutaláso- 
kat csak a főkönyvben szereplő adók fe- 
jében fogadják el és csakis attól a sze- 
mélytől vagy cégtől, amelynek javára a kiutalás történt, vagyis a kiutalások nem képezhetik közben magánelszámolások 
tárgyát. További megszoritás az, hogy 
az igy kompenzációképpen leté be 
helyezett kiutalásoikat csak akkor fo- 
gadják el, ha ugyanakkor az illető adó- 
zó az 1932-re még esedékes adónak leg- 

Bukarest, junius 18. 
Az államvasutak igazgatósága elhatá- rozta, hogy az élelmiszerek szállitási di- 

ját mérsékeli. A kedvezményes fuvardij 
alá esik mindenféle kenyér és péksüte- 
mény, friss hus (a konzervált hus nem), 
vágott szárnyas, az élelmezési célokra 
szánt aprómarha (bárány, malac, stb), a 
tej, sajtfélék, nem olvasztott friss vaj, 
mindenféle tejtermék, főzelék, friss gyü- 
mölcs és sörélesztő. A 
déligyümölcsök kivételével, valamint 

- Bukarest, junius 18. 
Mint emlékezetes, ez év áprilisában a 
ulgáriai, 

konfe- 
renciát tartottak Bukarestben és azon 
elhatározták, hogy a gabonaárak letöré- 
sének megakadályozása érdekében a meg- 
szervezett kereslettel szemben megszerve- 
zik az egységes kinálatot, más szóval 

a mezőgazdasági államok megcsinálják 
agrártermékeik közös eladási irodáját, 
nehogy különböző ajánlataikkal még 
jobban lenyomják az amugyis alacsony 

gabonaárakat. ' 
A bukaresti konferencia azzal végződött, 
hogy Bukarest székhellyel kimondották a 
közös értékesitési iroda megalakitásának 
szükségességét. 

határozat életbeléptetését az érdekelt 

Marosovásárhely, junius 18. 

A marosvásárhelyi sulyos munkanél- 
küliek elrettentő számát két marosvásár- 
hélyi iparüzem, amely eddig is a legmi- 

! emugy is lerongyolódott nagyváradi ke- 
hé edelmet, - ha sokáig igy tart, - végér- esen tönkreteszi. 
- 

JUNIUS 20. 

Az 1932? évi Ieiunan- 
lásolai elfogadjála 
az idei adó fejélbem, 

de olyan feltfételek mellen, 609y senki vefeni komolyan igénybe ezi a könnyitfési 
serm 

alább 20 százalékát készpénzben befi- 
zeti. 

Nem fogadják el készpénzfizetés helyett 
az ilyen kiutalásokat a forgalmi és luxus- 
adó, az alkalmazotti adó, valamint sem- 
miféle másolyan adó fejében, mely nem 
szerepel az illető adófőkönyvi kiróvásá- 
an. 
A kompenzációs adófizetéshez a pénz- 
ügyminisztérium hozzájárulása szük- 
séges. / 

Vagyis végeredményben az egész könnyi- 
tést olyan sok formaságok kötik, hogy 

friss gyümölcsöt, a 
a 

jugoszláviai és romániai szö- 
vetkezeti központok delegátusai 

nem is jelent komoly könnyitést az ál- 
lamnak hitelező és egyben adós felekre. 

Nagyobb iuvardijkedvezményt 
kaptak a friss élelmiszerek és 
egyéb közszükségleti cikkek 

friss veteményeket a dijszabás A-csoport- 
ja szerinti csomagküldeményekre érvé- nyes fuvardijakkal 30 százalékkal olcsób- 
ban szállitja a vasut ezentul. A csomag- 
küldeményekre érvényes fuvardijak § 
csoportja szerint fizetnek viteldijat a kö- 
vetkező cikkek: a bármilyen formában 
konzervált fentebb emlitett élelmiszerek, 
az összes gyümölcskonzervek, főzelék és 
zöldségkonzervek, az összes füszeráruk 
és italok, azok kivételével, amelyek szál- litása valamilyen feltételhez van kötve. 

Magyarország hozzájárul a dunai 
agrárállamok közös gabonaeladási 

szervezetének megalapitásához 
Az egységes kereslettel szemben Románia, Jugoszlávia, Bulgária 

és Magyarország megteremii az egységes kinálatot 

szövetkezeti központok illetékes fórumai- nak ratifikálásától tették függővé. Ugyan- 
ekkor a konferencia határozatából fel- 
hivták a magyar szövetkezeti központot 
is, hogy foglaljon állást a megalakitandó gabonaeladási központ kérdésében. 
Most kapta meg a román szövetkezeti 
központ Magyarország értesitését, hogy 
teljesen egyetért a bukaresti konferen- 
cia által megjelölt megoldás módoza- 
taival 

és a következő konferencián, amelyet a 
román szövetkezeti központ fog összehiv- 
ni, már Magyarország is részt fog venni. 
Ha az uj eladási szervezet nem is ala- 

kulna meg az aratásig, a már eddig elért 
eredményeket nagyjelentőségüeknek 
mondják illetékes körökben. 

JOCKEY CLUB 
PERLE DE PARIS 
ROUCGE ET NOIR 
PARISIENNE Haldoldik a székelytöldi 

óyáripar 
Marosvásár6ely a 1eljes csöd előtt 

gaikat. Ugyanez a helyzet a petroleum- 

telen volt a nyomasztó gazdasági viszo- 
nyok következtében, ujabb munkáselbo- 
csátásokkal növelni. 

erről már nemrégiben beszámoltunk, 
munkásainak nagyrészét kénytelen volt 
elbocsátani, illetve szabadságolni és igy 
egykor virágzó üzemében, most csak 15 
-16 ember dolgozik, akik azonban szin- tén nem kapják pontosan fizetéseiket és ugy ők, mint az elbocsátott munkások még mindig nem kapták meg járandósá- 

A marosvásárhelyi petroleumgyár, mint 

gyár redukált számu tisztviselőkaránál és müszaki személyzeténél is. 
A marosvásárhelyi cukorgyár, amely évekkel ezelőtt a cukorrépafeldolgozás évadjában, amikor valósággal a székely- földi gyáripar egyik legjelentősebb góc- pontja volt, egyszerre 18500-2000 mukást foglalkoztatott, akik javarészt szak- és segédmunkások voltak. Még akkor iis, 

amikor a cukorrépafeldolgozás szünetelt és csak a gyár dolgozott, akkor is leg- 
alább 180 munkás dolgozott a cukorgyár- 
ban, mig azóta, amióta a székelyföldi kon 
tingált cukorrépatermést a botfalusi cu- 
korgyár dolgozza fel, azóta csak 35 mun- 
kás dolgozik a cukorgyárban. Ennek a 
minimálisra redukált létszámnak felét 
most szabadságolta egy évre a cukorgyár, 
mig a másik fele csak redukált bérek 
mellett dolgozik egy fél hónapig egy hó- 
napban. 

A medgyesfalvi bőrgyár 1922-ben ala- 
kult és Erdély nagy részét ellátta bhőr- 
termelésével. A virágzó üzemben sok 
munkás dolgozott és meg is kereste tisz- 
tességesen a létminimumot családja szá- 
mára. 1931-ben a munkásság felét, mig 
1932-ben az összes meglevő munkásokat 
és tisztviselőket elbocsátotta a bőrgyár, 
amely most teljesen leállott. 

A Transsyilvania gépgyár egyike volt 
ománia legjelentősebb vasöntődéinek és 

mintegy 250 munkást foglalkoztatott. A 
gépgyár a sulyos gazdasági krizis követ- 
keztében, a minimálisra redukált megren- 
delések miatt 1930-ban csődbement és az 
egész berendezést most ócskavasnak áru- 
sitják. 
A Bürger-sörgyár, amely nemrégiben 

150 munkást foglalkoztatott, nemrégiben 
nyujtotta be likvidációs kérelmét a ma- 
rosvásárhelyi törvényszékhez és azóta 
alig 20 munkásnak nyujt existenciát. 
A székely főváros menthetetlenül ro- 

han a végromlás és teljes csőd felé. 

Ugyanaz a tisztaság, 

ugyanaz a bóditó illat... 

semmi sem változott 
" 

csak 

A nyersanyagok olcsóbbodása 
folytán Lady gyártmányait min- 
denki számára jutlányos áron 
árusitja ! 

Azon nők, akik csak a leéjobbat vá- 
sárolják, amikor toaletteikkekről van 
szó, a Jockey Club, Perle de Paris, 
Rouge et Noir és Parisienne kölnivi- 
zeket most olcsó áron kaphatják. E 
csodás gyártmányok, amelyek az egész 
orszáéban felülmulhatatlan minésé- 
éükről, szubtilis parfümjükről közie- 
mertek, most még az olcsóság előnyét 
is gyujtják! 

Vásároljon Lady gyártmányokat 
eredeti üveécsékben, amelyek a éaran- 
ciapecsétet viselik. Csakis ezekben az 
üveécsékben találja biztosan e csodás 
kölnivizeket abban a tiszta állapotban 
és olyan minöségben mint ahogy a 
gyárat elhagyták. 

Minőségért és mennyi 
ségért garantálank a lepe. 

csételt üveécsékben ! 

BL.. OLDAL 



.
 

k
.
ö
.
.
 

.
 

ály: 

Propaganda kiadása csak 7ő lej. 

Kapható a 

Brassói lapok Mönyvosztályában. 
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e. 
Ujitsa meg 

lejárt előfizetését, hogy a lapot 

zavartalanul és fennakadás nél- 

kül küldhessük. 

A kiadóhivatal. 

Szenteljünk naponkint 15 percet 

egészségünknek. 

AZ ÉN 
MÓDSZEREM 

Irta: J. P. MÜLLER 

112 ábrával. ul átdolgozásban. A né- 

metnyelvü kiadásból eddig 400.000 
pél- 

dányu foguott el. 

Ára 85.- lei. 

Vidékre a portó 10 lel. - Kapható
 a 

Brassól lapok Mönyvosztályában 

MOST JELENT MEG! 

tása stb. stb.) 

fejtáju 

Kapható 

B.L 140, OLDAL 

Értesités ! 
Ezennel a szakkörök szives figyelmébe ajánljuk, hogy a Brassó és körzetéhe

z 

tartozó vevőinknek gyorsabb kiszolgálása céljából ; 

Elektromotorok, Transformátorok, Áramátalakitók, Generátorok és legujabb szi
ge. 

telő anyagból készült szerelési készülékekből 

inc. Edmund Rhcindt 
BRASSÓ, CALEA VICTORIEI (KUT-UTCA) 13 

cégnél képviseleti irodát és bizományi lerakatot létesitettünk, ahol gyártmánya- 

ink eredeti gyári árakon szerezhetők be. 

Különösen felhivjuk figyelmüket, ho 
sincs és nem tévesztendő össze a hasonnevü 

relési vállalattal. 

Szives pártfogást kér 

gy cégünk 

ENERGHA S. A. . 
Elektromotor-gyár, Cluj-Kolozsvár. 

Brassói Lapok Könyvosztályában. 

Ui villamos HALLÓKÉSZÜLÉK kül- 
deménuy érkezett a 

Deutsche Akustik G. m. b. H.-től 
Ezek között. asztali készülékek leg- 
nagyobb hanghatással, különösen 
nagyothallók részére 

Vételkötelezettség nélkül bemutatja : 

H. KREUZER 
BRASSÓ, Str. Largá 6/a (a vasuti 
nagyállomás közelében) Telefon 139 

Olvassa előbb! D.R.P. a Olvassa előbb ! 

PARA-DI-PARA 
egy uyőgy- és elháritó szer 

KUTYABETEGSÉG ELLEN 
Törvényileg védve 276.252 sz. 

Arsanilsavfestékanyag, mely a legujabb kuta- 

tások alapján a kutyabetegségokozó és annak 

bakteriolósiat hatása felől van összeállitva 

A Para-Di-Bara kedvező kémiai összeállításánál 

ogóva, egyrész vérfelfrissités által a kutyabe- 

tegség körokozóinak mérgező hatását ellensu- 
lyozza, másrészt elpusztitja a kutyabetegség 

baktériumait. - Para-DI-Para minden nagyobb 
gyógyszertárban és drogeriában kapható. 

Kérjen kifejezetten: 

PA R A-D I-P A RA 
kutyabetegség ellen. 

Ahol nincs készleten, megrendelhető közvetlenül 
romániai vezérkepviseletünknél : 

„OPTIMA Erassó, Str. Regele Carol 17. 

Cemisoh-Pharmacentische Fabrik 
Kreis Teltow. Motzem B. (Nemetország) 

[Müszaki könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

semmiféle összeköttetésben 
Kapu-utca 8 szám alatt müködő sze- 

MOST JELENT MEG! 

Szerzője az ismert budapesti idegorvos 

DE. GARINER PÁI 
(a Steinherz-Fischi bünbör orvosszakértője) 

Lelkibetegségek keletkezése 
és gyógyifása 

A 176 oldalas, vaskos munka tartalomjegyzékéből: 

BEVEZETÉS A MODERN LÉLEKTANBA. (Az egyes lélektani iskolák. - Konfliktus- 

tan. - Az álomról. - A lélekelemzés általános emberi jelentősége stb. stb.) 

A SZORONGÓ ÉS FÉLELMI ÁLLAPOTOK KELETKEZÉSE ÉS GYÓGYITÁSA. 

szorongás. - Az iszony. - A lelkigyógyitás irányelveii - Megőrüléstől való félelem ana
- 

lizise. - Hirtelen haláltól való félelem. - Tériszony analizise. - Álmatlanság. stb. stb.) 

KONVERZIÓS TÜNETEK KELETKEZÉSE ÉS GYÓGYITÁSA. (Szervi tünetek, szervi 
elváltozás nélkül. - A lélek szervi beszéde. - Lelki eredetü sziv-, gyomor- és bélbajok 
analizise. - Hipochondria analizise. - Dadogás enalizise. - Az epilepszia lelki győgyi- 

A SEXUÁLIS ELET FIZIOLÓGIÁJA. (A gyermek szexualitása. - A nő biológiai 
tragédiája, - A férfitársadalom erkölcsi paradigmái. 

A SZEXUÁLIS ÉLET PATOLÓGIAJA. 
FUNKCIÓZAVAROK FÉRFIAKNÁL. (A normális potencia feltételei. - A különböző 

tenciazavarok. - Potenciazavarok analizisei Álomértelmezés stb. stb 
VUNKCIOZAVAROK NŐKNÉL. (A nő szexuális fejlődése A frigiditás stb,) 

mi végy szerepe a nő lelki életében stb. etb) is fejlődése - A frigiditás - A batal 

A DEPRESSZIÓS ÁLLAPOTOK ÉS AZ ONGYILKOSSÁG LÉL A mel 
cholla és a gyászállapotok lélektana. - Öngyilkos analizise.- A petm t b) 

Ára 117.- Lei 

(A 

] 

Hétköznap : egy szó 6, vastag 

Vétel-eladás 
Eladó jutányos árban na- 

gyon keveset használt Record 
a risnyakötő gép és egy gyap- 
jukötő gép. Sárkány Lajosnál, 
Kovászna 18351 

lovat, 

betükből 12 lej. 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250/0 engedménu. 

A bukaresti kiadás részére : szavanként 3 lei. 

Vasárnap: 7.50, illetve 15 lel Legkisebb e 

Ánást keresőknek 250/0 kedvezmény. 
50-szeri meglelenésnél 2 lei. / 

Lakás 
ÚÜCitcai butorozott szoba pen. 

sióval, vagy anélkül, fürdőszo. 

ba használattal, azonnalra ki. 

adó. Hartmann, Bukarest, 

B-dul Elisabeta 55., II. em. 

Szovátán 
teljes penzió juniusban 

100-120 lei naponta. 
lovaglásra, csakis egy- juli gusztusb 

szinüt keresek meg- 
- Julius augusztusban 

165 m. magasságis készülék visszaadja régi éles- A leánypenzióban 100 
csak székelu vidékről ségét. le) naponta 1 

Ajánlatokat tassó A eharpex éltel ugyanazt í 
özép-utca sz. alá a 2 hónapig hasz- i 

nálhatja, mindig jól gyor- Bergleiter nensió 

tan horotválkoz atik és ezre- Szoba, konyh 1 

mlö ömlő ; et fog megtakaritani. zoba, konyha azonnal is 

Kertitömlök, tömlő motolák, A hatpex készülék éve- kiadó, Brassó, Alsó-fövény-uc. 
kertipadok, permetezők, kellő ki ! . ! 18 
oldatokkal, kertiszerszámok. Kig használható. Vásároljon a ca 3. szám. 8341 

Jul Teutsch, müszaki árurak- le közelebbi szaküzletben egy NYÁRI LAKÁS, Póstarét, 
tár, Brassó, Kapu-utca 18480 oharpex észüléket. vagy Lövész-ucca, 2 butorozott 

Z z ; szoba, fürdőszobával, teljes 

Jéggyártó gépet teljes fel- ensióval, 2 személy részére 

szereléssel, 400 tábla termelésig julius 15-re kerestetik. Ajánla- 

csakis használhatót vásárol a tokat ármegjelöléssel Rückert 

Husiparosok Szindikátusa, Ora- lakab fodrászüzletbe, Brassó, 

dea, Ipartestület. 18349 kekab lodrás 28. 18337 

Egy szoba, n ha, kamara f 

r iadó, Brassó, Egres-ucca 4. 

Perzsaszőnyegek szám s 
legolcsóbban kaphatók 3 szoba, konyha és udvari g 

ORIENT kertecske kiadó julius t-től 

; A Brassó, Hosszu-ucca 138. 1855 

sSoHULHOF EMILNE 54 A * a 
Brassó, Weiss Mihályu 2 t 

Szekszerű szönyeslavi ASCULILTOR pe tAME Vegyes 

alknálbakab pengeélesítő készülék. FEHERBÁRANY vendés 
, Ha beszerzése nehézségekbe mellékhelyiségekkel együtt ki, 

Matschbilliárdot, 142.5-285 ütközik, küldje a pénzt a ve- adó. Bővebbet Hosszu-ucca 1 

cm. játékfelülettel, jókarban zérké viselőnek: ARTIUR szám. I. EMELET. 9-12-ig. A 

begveszek Ajánlat0 aanes LEWEN Bukarest öt 1831 ; 

ijetei, Bucarest küldendők. Sft. Apostoli 63. Ha nem 1esz a 

. 18345 teljes mértékben megelégedve, e AR arimiso 

Bukaresüek figyelmébel ké. [2 hénzt visszaküldiuk, amony ej tőkével. Cim a B. I. kiadó E 
szitünk mérték után: férfiin- 2Y1 na ztati ban, mely továbbit. 1828 

et, pizsamát, stb. Modern sza- belül visszaszármaztatja. - gi 

bás! Olcsó árak! Gépi gomb- Biri néni n szakácsköny n 

Iyukalást vállalok. „Tip-Top' Ebédlő erzsaszőnyegek, egyetlen házta sban sem nél 

fehérnemüüzem, Bukarest, An- luszterek. festmén ek könyvek külözhető. Ara kötve 130 le) 

tim 22. 18345 zlelogok OLCSON El- Kapható a Brassói Lapd 
z ADOK. Brassó, Crisan (Lö- könyvosztályában. 11404 

Eladó, vagy kiadó emeletes Vész)-ucca 27 198339 

uj ház és üzlethelyiség, lakás- ! KAÁVÉHÁZI SZAKEMBE te 

sal együtt. Brassó, Csatorna- 1 és fél tonnás kamionetta, elsőrangu elhelyezkedést talál d 

ucca 12. 183533 ó karosszériával és gummik- 100.000 akósu városban 20 é i 

" ; El eladó. 18339 vezető üzletben. Csak elsőral 

Eladó MÁV cséplőgarnitu- gu referenciával rendelkez 

rák, 4, 3 6-os petróleummoto- Madracok, sezlonok, legol- ajánlatait kérjük „200.000 a 

ral vagy traktorral. Nikor Mi- csóbban szerezhetők be Gersch 
jeligével, Rudolf Mosse, Br te 

hály, Borosneul mare. 18336 kárpitosnál, Brassó, horsszttit sov utján. 183. 
tt öberl-á a 

Nagyobb létet PERZSASZO. 54 ogyanott egy schüber f 
NYEG eladó. Értekezhető Str. Tartós hullám 

Sít. Joan 3. 18340 Zongorát, rövidet, jókarban, 

semmzar sürgősen keresék, Ajánlatokat a legmodernebb c 

z.. s. „Zongora' jeligére a brassói 

Rádió készülékek kiadóba. 15332 .Wella' géppel készüla p 

szakszerü javitását GUSIV hölgyfodrása n 

; r 99 szalonban n 

legolcsóbban Allást keres Brassó, Arvaház utca 7 

eszközli Urinő házvezetőnői állást ke- Mem tulságosan göntdöl e 

res, főzésre is vállalkozik, fa- . 

STERN A. okl. mérnök iura is elme y. Ajánlatokat a szén, nagy és mély k 

Brassó, Weisz Mihály u. 22. orassói kiad továbbit „Öz- hullámok! n 

zas mnem mu vegy' jeligére. 18350 n 

; 
s: 

Felelősszerkesztő: Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon k 

K e B é1 interurban jezee és kiadóhívatal: 117 é ia ; 

ucuresti -Bukarest ulevardul Sc 

e e ocss elda Mágureanu 21. - Telelonszám 363-64 e 

A BRAassol LaAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotáció
s nyomása, Srassóban. l 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza. igazgató). - Maro i 

vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Ácpád és Bernát
h Ernő). t 

Főmegbizott a Regát részérei Dán Mózes, Bakarest, Str. Mihai Cogálniceanu 300 
MEGBIZOTTAK. Sukarest Dán Dániel, Gerő Sándor és 
Simon - Dés Oszián Kálmán (Kovács Sarnau-u. 8) - Kolozsvár : Neumann lgénác 
balarilor 7. volt Timár-utca). 
Nagyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - Szatmár: Váradi 
cu 24) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek 
Szilágysomíyó : Helperin Érnő. - 
Némedy Gábor alemesvás, IV. kemutos 31) - Torda: 

özponti szervezők pénzfelvételi jogosultsá Bartha Géza, Dán Mózes. . 
HMIRDETÉSEKET felvesznek a sdokivatalak sultságenl valamint minden bel- és kültőldi 

Nagyszeben: 

Temes-, Arad- 

.- Plossti: G Kohn Jenő o0s (Ste. D 

László (Strada Turnului 13.) a 

zló s ózset (Str. Flore k 
(Orbán Balázs-utca 31) 

Szigetváry 

és Krassószörényvármegyék" 

detőiroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 

Leszállitott 

Deresíu 
uszaoda 
megnyitás 

vasárnan, junius 19-én 
özuti-kombinált jeguek. 

am 

ei 

Dénes Józsel (Str. Regele Ferdina
 

a 

t 

A n 

Budapesti Könyvnap legnagyobb szenzáció 

a 

I 

a 
a 
i 

uj kiadásban megielent regénUe- ! 

oldalas regény ára egész 
vászonkötésben s 

csak 90.-Kei 
Kapható: ;


